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> UBS
ΒΛΈΠΕΙ ΏΘΗΣΗ ΚΕΡΔΏΝ ΑΠΌ ΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΊΣ ΑΓΟΡΈΣ ΓΙΑ  
ΤΗΝ EUROBANK ΚΑΙ ΑΠΌ ΤΟ DEAL ΜΕ ALLIANZ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΕ
Σύσταση αγοράς διατηρεί για τις μετοχές 
της Eurobank και της Εθνικής Τράπεζας η 
UBS, με τις τιμές-στόχους να προσφέρουν ση-
μαντικά περιθώρια ανόδου στο ταμπλό, χάρη 
στα ισχυρά τους θεμελιώδη, αλλά και τις προ-
οπτικές ανάπτυξης που δημιουργεί η στρατη-
γική των δύο ομίλων.

EUROBANK: ΑΝΟΔΙΚΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ 
ΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ GUIDANCE
Πιο αναλυτικά, για την Eurobank, η UBS δια-
τηρεί σύσταση αγοράς και τιμή-στόχο €4,70 για 
τη μετοχή, η οποία αποτιμάται στις 9,3 φορές τα 
κέρδη του 2026 και στις 8,2 φορές του 2027.
Με αφετηρία την εικόνα του α’ τριμήνου, ο ελ-
βετικός οίκος εκτιμά ότι η τράπεζα βρίσκεται 
σε τροχιά υλοποίησης του πλάνου της, με ανο-
δικό περιθώριο έναντι του guidance, τόσο στα 
καθαρά έσοδα από τόκους, όσο και στις κα-
θαρές προμήθειες. Η UBS προβλέπει προ-
σαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή €0,43 το 2026, 
αυξημένα κατά 14% σε ετήσια βάση, απόδοση 

ενσώματων ιδίων κεφαλαίων 16,7% και δείκτη 
CET1 14,3%. Επίσης  ο οίκος βλέπει την από-
δοση ενσώματων ιδίων κεφαλαίων να φτάνει 
περίπου στο 18% το 2028, έναντι 17% που ανα-
φέρει το guidance της διοίκησης.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Στην ανάλυση υπογραμμίζεται η περιφερεια-
κή ανάπτυξη του ομίλου, καθώς η Ελλάδα συ-
νεισφέρει 58% των στοιχείων ενεργητικού και 
53% των προσαρμοσμένων κερδών, η Κύ-
προς 27% του ενεργητικού και 29% των κερ-
δών, ενώ η Βουλγαρία 13% του ενεργητικού 
και 16% των κερδών. Σε επίπεδο ομίλου, τα 
καθαρά δάνεια φτάνουν τα €56,7 δισ., οι κατα-
θέσεις τα €82,5 δισ. και τα υπό διαχείριση κε-
φάλαια τα €23,5 δισ.
Ακόμη, το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο στην 
περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης βρί-
σκεται στο 2,77%, υψηλότερα από το 2,23% της 
Ελλάδας, ενώ η πιστωτική επέκταση φτάνει το 
8,5% σε ετήσια βάση. Η UBS προβλέπει μέσο 

ετήσιο ρυθμό αύξησης δανείων 11% για την 
περίοδο 2025 έως 2028.
Στην Κύπρο εφαρμόστηκε πρόγραμμα εθελου-
σίας εξόδου που μείωσε το προσωπικό κατά 
200 άτομα, ενώ η λειτουργική ενοποίηση των 
δύο τραπεζών αναμένεται στις αρχές του 2027.
Στην Βουλγαρία, η υιοθέτηση του ευρώ από 
τον Ιανουάριο αναμένεται να στηρίξει την πι-
στωτική επέκταση, ενώ τα χαμηλότερα απο-
θεματικά δημιουργούν ετήσιο όφελος περί-
που €20 εκατ. στα καθαρά έσοδα από τόκους.

ΕΘΝΙΚΗ: ΞΕΠΕΡΑΣΕ  
ΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΤΟ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟ
Για την Εθνική Τράπεζα, η UBS ανεβάζει την 
τιμή-στόχο στα €18,20 από €17,50 προηγου-
μένως, διατηρώντας παράλληλα σύσταση αγο-
ράς για τη μετοχή η οποία αποτιμάται 10 φο-
ρές τα κέρδη του 2026 και 8,6 φορές του 2027.
Το α' τρίμηνο ξεπέρασε τις προσδοκίες των 
αναλυτών, κυρίως λόγω υψηλών εσόδων από 
χρηματοοικονομικές πράξεις, αλλά και επει-
δή τα καθαρά έσοδα από τόκους αυξήθηκαν 
2% σε τριμηνιαία βάση - πάνω από το πλάνο 
- χάρη στην αύξηση των δανείων κατά 12%.

ΠΡΟΣ ΤΕΤΡΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟ ΕΣΟΔΩΝ 
ΑΠΟ BANKASSURANCE
Η μεγάλη αλλαγή στις προβλέψεις για την Εθνι-
κή Τράπεζα έρχεται από το deal με την Allianz. 
Η UBS εκτιμά ότι η ΕΤΕ, παρά την ισχυρή λιανι-
κή πελατειακή βάση της, έχει χαμηλή διείσδυ-
ση στις ασφάλειες, με ετήσια έσοδα από προ-
μήθειες περίπου €17 εκατ. Η αποκλειστική 
συμφωνία bankassurance με την Allianz και 
η συμμετοχή 30% στην Allianz Ελλάδος μπο-
ρούν, σύμφωνα με τον οίκο, να ανεβάσουν 
τα έσοδα τραπεζοασφαλιστικής στα €65 εκατ. 
ετησίως έως το 2028.
Έτσι, η UBS αυξάνει κατά 5%- 6% τις εκτιμή-
σεις για τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετο-
χή στην επόμενη τριετία και προβλέπει μέσο 
ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 10%.
Για το 2028, βλέπει απόδοση ενσώματων ιδί-
ων κεφαλαίων 17,4% με CET1 15,3%, ενώ σε 
κανονικοποιημένη κεφαλαιακή βάση η υπο-
κείμενη απόδοση ανεβαίνει στο 19,2%.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Φωκίων Καραβίας, CEO, Eurobank - Παύλος Μυλωνάς, CEO, Εθνική Τράπεζα

mailto:makis%40notice.gr?subject=
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> MORGAN STANLEY
ΤΊ ΒΛΈΠΕΙ ΩΣ ΒΑΣΙΚΌ ΠΛΕΟΝΈΚΤΗΜΑ ΤΗΣ  
CREDIABANK ΈΝΑΝΤΙ ΤΟΥ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΎ
Η Morgan Stanley ξεκινά την κάλυψη της 
CrediaBank με σύσταση neutral και τι-
μή-στόχο τα €1,16, εκτιμώντας ότι η ανα-
πτυξιακή προοπτική της τράπεζας έχει ήδη 
ενσωματωθεί σε μεγάλο βαθμό στην αποτί-
μησή της.
Σύμφωνα με την ανάλυση, η CrediaBank 
εμφανίζει υψηλότερο προφίλ ανάπτυξης σε 
σχέση με τον ελληνικό τραπεζικό κλάδο, κυ-
ρίως λόγω της στρατηγικής της για ενίσχυ-
ση των χορηγήσεων και αύξηση του μεριδί-
ου αγοράς στην Ελλάδα. Ωστόσο, η Morgan 
Stanley σημειώνει ότι η μετοχή διαπραγμα-
τεύεται ήδη σε απαιτητικά επίπεδα, περίπου 
στις 11 φορές τα εκτιμώμενα κέρδη του 2028.

ΤΟ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ  
ΣΤΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ
Η τράπεζα διαθέτει σήμερα μερίδιο περίπου 
3% σε δάνεια και καταθέσεις στην ελληνική 
αγορά. Στόχος της διοίκησης για την επόμε-
νη πενταετία είναι ο διπλασιασμός του μερι-
δίου της, με έμφαση στη χρηματοδότηση μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων.
"Η στρατηγική της CrediaBank επικεντρώ-
νεται στην αύξηση του μεριδίου αγοράς στην 
Ελλάδα, κυρίως μέσω της SME τραπεζικής, 
αλλά και πιθανής αγοράς έως €1 δισ. επα-
νεξυπηρετούμενων δανείων", αναφέρει η 
Morgan Stanley.
Ιδιαίτερη σημασία δίνει ο οίκος και στο πλε-
ονέκτημα ταχύτητας της τράπεζας στην εκτα-
μίευση χρηματοδοτήσεων. Όπως επιση-
μαίνεται, ο χρόνος από την αίτηση έως την 
εκταμίευση είναι περίπου κατά 2/3 ταχύτε-
ρος σε σχέση με τους ανταγωνιστές, στοι-
χείο που αποτελεί βασικό ανταγωνιστικό 
πλεονέκτημα.

ΑΛΛΑΖΕΙ ΕΠΙΠΕΔΟ  
ΜΕ ΤΗΝ HSBC ΜΑΛΤΑΣ
Κεντρικό ρόλο στο επενδυτικό αφήγημα της 
CrediaBank έχει και η εξαγορά της HSBC 
Malta. Η CrediaBank έχει συμφωνήσει να 
καταβάλει €200 εκατ. σε μετρητά για την 
απόκτηση ποσοστού 70% στη δεύτερη μεγα-
λύτερη τράπεζα της Μάλτας. Η ολοκλήρω-
ση της συναλλαγής αναμένεται περίπου στα 
μέσα του α' εξαμήνου του 2027.
Η Morgan Stanley εκτιμά ότι η εξαγορά θα 

διαφοροποιήσει σημαντικά το προφίλ του 
ομίλου, καθώς μακροπρόθεσμα η Ελλάδα 
θα αντιπροσωπεύει περίπου το 60% των κερ-
δών προ φόρων. Παράλληλα, η CrediaBank 
σχεδιάζει να ενισχύσει τη χρηματοδότηση 
νοικοκυριών και μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων στην Μάλτα, αλλάζοντας την ιδιαίτερα 
συντηρητική πολιτική που ακολουθούσε μέ-
χρι σήμερα η HSBC.
"Μετά τη συνένωση με την HSBC Malta, εκτι-
μούμε ότι η CrediaBank μπορεί να πετύχει 
προσαρμοσμένη απόδοση ενσώματων ιδίων 
κεφαλαίων περίπου 16,5% το 2028, από πε-
ρίπου 7% το 2025", σημειώνουν οι αναλυτές.

ΙΣΧΥΡΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  
ΚΑΙ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ
Παράλληλα, η Morgan Stanley προβλέπει ότι 
οι κεφαλαιακοί δείκτες της τράπεζας θα πα-
ραμείνουν ισχυροί. Ο δείκτης CET1 εκτιμά-
ται ότι θα διατηρηθεί πάνω από το 14% μετά 
την εξαγορά της HSBC Malta και πάνω από 
το 15,5% την περίοδο 2029-2030, ακόμη και 
μετά την πρόβλεψη για διανομή μερίσματος 
30%. 
Ωστόσο, ο οίκος επισημαίνει ότι η μετοχή της 
CrediaBank διαπραγματεύεται με σημαντικό 
premium έναντι των ελληνικών τραπεζών. Η 
Morgan Stanley αποδίδει μέρος αυτής της 
αποτίμησης στο σπανιότερο επενδυτικό προ-
φίλ της τράπεζας, αλλά και στη χαμηλότερη 
ρευστότητα της μετοχής σε σχέση με τους 
συστημικούς ανταγωνιστές. "Παρά το υψη-
λότερο αναπτυξιακό προφίλ της CrediaBank, 
θεωρούμε ότι οι τρέχοντες δείκτες αποτίμη-
σης ήδη τιμολογούν σε μεγάλο βαθμό αυτή 
την προοπτική", αναφέρει η έκθεση.

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Ελένη 
Βρεττού, 
CEO, 
Credia 
Bank

> ΛΑΜΨΑ
ΔΆΝΕΙΟ €19,5 
ΕΚΑΤ. ΓΙΑ  
ΤΗΝ ΕΠΈΚΤΑΣΗ 
ΤΟΥ ELATOS 
RESORT ΜΕ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΌΤΗΣΗ 
ΑΠΌ ΕΘΝΙΚΉ  
ΚΑΙ RRF
Η Λάμψα ανακοίνωσε τη σύναψη δανει-
ακής σύμβασης ύψους €19,5 εκατ. από 
τη θυγατρική της, Έλατος Αναπτυξιακή, 
για τη χρηματοδότηση της επέκτασης του 
ξενοδοχειακού συγκροτήματος Elatos 
Resort & Health Club στον Παρνασσό.
Η δανειακή σύμβαση υπεγράφη με την 
Εθνική Τράπεζα και το Ελληνικό Δημό-
σιο, στο πλαίσιο χρηματοδότησης μέσω 
πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας (ΤΑΑ).
Η Λάμψα συμμετέχει ως εγγυήτρια στη 
σύμβαση, επισημαίνοντας ότι η κίνη-
ση εξυπηρετεί το εταιρικό συμφέρον και 
ενισχύει την υλοποίηση του επενδυτικού 
σχεδίου της θυγατρικής της.

Χλόη Λασκαρίδη, Εκτελεστική Πρόεδρος, 
Λάμψα

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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> ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ (ΕΞΑΑ)
ΧΤΎΠΗΣΑΝ ΤΑ ΠΡΏΤΑ... ΚΑΜΠΑΝΆΚΙΑ ΤΟΝ ΑΠΡΊΛΙΟ ΣΤΗΝ 
ΑΘΉΝΑ – ΤΊ ΓΊΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΒΡΑΧΥΧΡΌΝΙΕΣ ΜΙΣΘΏΣΕΙΣ

> TOI & MOI
ΠΈΘΑΝΕ Ο ΙΔΡΥΤΉΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΊΑΣ,  
ΔΗΜΉΤΡΗΣ ΠΑΠΑΖΑΦΕΙΡΌΠΟΥΛΟΣ

Σε μια σειρά ζητημάτων που αφορούν τον 
τουριστικό κλάδο, τις βραχυχρόνιες μισθώ-
σεις, τις υποδομές και τις τάσεις της αγοράς 
αναφέρθηκε χθες ο Πρόεδρος της της Ένω-
σης Ξενοδόχων Αθηνών – Αττικής & Αργο-
σαρωνικού (ΕΞΑΑ), Ευγένιος Βασιλικός, επι-
σημαίνοντας τόσο τις προκλήσεις, όσο και τα 
περιθώρια ανάπτυξης, σε μια συνολική απο-
τύπωση της τρέχουσας συγκυρίας.

ΤΙ ΕΓΙΝΕ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ
Ο κ. Βασιλικός σημείωσε ότι τα απολογιστικά 
στοιχεία δείχνουν για τον Απρίλιο μια πτώση 
της τάξης του 3,8% σε σχέση με την αντίστοι-
χη περυσινή περίοδο στην Αθήνα, ενώ την 
ίδια στιγμή καταγράφεται αύξηση των τιμών 
λίγο πάνω από 7%.
Παράλληλα, υπογράμμισε ότι το λειτουρ-
γικό κόστος έχει επηρεαστεί αισθητά λόγω 
των διεθνών εξελίξεων και ειδικότερα του 
πολέμου, κάτι που όπως είπε αποτυπώνε-
ται συνολικά στην αγορά και στις επιχειρή-
σεις του κλάδου.

ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΟΡΑΤΟΤΗΤΑ  
ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ
Ιδιαίτερη έμφαση, στη διάρκεια της εκδήλω-
σης που πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με τον ΔΑΑ, δόθηκε στο ζήτημα του παραλι-
ακού μετώπου της Αθήνας και των νησιών 
του Αργοσαρωνικού, αναφέροντας ότι υπάρ-
χει περιορισμένη γνώση από τους ταξιδιώ-
τες και ότι θα πρέπει να αντιμετωπιστούν ως 
αναπτυξιακή ευκαιρία. Παράλληλα, σημεί-
ωσε ότι καταγράφεται μείωση στην επισκε-

ψιμότητα στο παραλιακό μέτωπο, χωρίς να 
υπάρχει σαφής εξήγηση για τα αίτια της συ-
γκεκριμένης τάσης.

ΚΑΡΦΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΕΣ 
ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ
Σημαντικό μέρος των παρεμβάσεών του 
αφορούσε τις βραχυχρόνιες μισθώσεις και 
τα μη κύρια τουριστικά καταλύματα, όπου 
επισήμανε την ανάγκη για περισσότερα και 
πιο αξιόπιστα στοιχεία σχετικά με το εύρος 
και τη λειτουργία τους.
Όπως τόνισε, δεν υπάρχουν επίσημα δεδο-
μένα από την ΕΛΣΤΑΤ για τα μη κύρια του-

ριστικά καταλύματα, ενώ παράλληλα υπο-
γράμμισε ότι υπάρχει αβεβαιότητα ως προς 
τον πραγματικό αριθμό των καταλυμάτων 
που λειτουργούν με το σύστημα των “κλει-
διών”, παρότι είναι νόμιμα.
Παράλληλα, σε σχετική ερώτηση του BnB 
Daily, ο κ. Βασιλικός υποστήριξε ότι η βρα-
χυχρόνια μίσθωση πρέπει να αντιμετωπί-
ζεται επί ίσοις όροις με την υπόλοιπη του-
ριστική δραστηριότητα, επισημαίνοντας ότι 
πρόκειται για επιχειρηματική δραστηριότη-
τα και όχι για οικονομία διαμοιρασμού. Όπως 
ανέφερε, η μη ορθή θεσμική αντιμετώπισή 
της συνεπάγεται απώλεια εσόδων για το 
κράτος, ενώ παράλληλα δημιουργεί και πιέ-
σεις στο στεγαστικό ζήτημα.
Σχετικά με το Χωροταξικό που ανακοινώθη-
κε, σημειώθηκε πως θα κατατεθούν τις επό-
μενες μέρες οι προτάσεις της Ένωσης.

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ
Αναφορικά με τις προοπτικές της αγοράς, 
σημείωσε ότι υπάρχει σημαντικό περιθώριο 
ανάπτυξης στους long haul προορισμούς, 
ενώ υπογράμμισε ότι διαφοροποιήσεις στην 
απόδοση των ξενοδοχειακών μονάδων 
σχετίζονται με τις αγορές στις οποίες έχουν 
επενδύσει.
Ενδεικτικά ανέφερε ότι ξενοδοχεία με έκθε-
ση στην αγορά του Ισραήλ ή στην κρουαζιέρα 
εμφανίζουν μεγαλύτερη πίεση, γεγονός που 
επηρεάζει συνολικά την εικόνα του κλάδου.

Μάριος Δελατόλας
marios@notice.gr

Ευγένιος Βασιλικός, Πρόεδρος, ΕΞΑΑ

Δημήτρης Παπαζαφειρόπουλος

Έφυγε από τη ζωή ο ένας εκ των ιδρυτών της 
ελληνικής εταιρείας ένδυσης Toi&Moi, Δημή-
τρης Παπαζαφειρόπουλος, σύμφωνα με ανα-
κοίνωση της εταιρείας.
Η είδηση του θανάτου του έγινε γνωστή μέσω 
του επίσημου λογαριασμού της εταιρείας στο 
Instagram, όπου εκφράζεται η βαθιά θλίψη 
για την απώλεια, με αναφορά στη συμβολή 

του στην ιστορία και την ανάπτυξη της εται-
ρείας, καθώς και στο αποτύπωμα που άφησε 
στους ανθρώπους και στις αξίες της.
Στην ίδια ανακοίνωση, η εταιρεία γνωστο-
ποιεί ότι, ως ένδειξη πένθους και φόρου τι-
μής στη μνήμη του, όλα τα σημεία πώλησης 
του δικτύου θα παραμείνουν κλειστά έως τη 
1 μ.μ., σήμερα Τετάρτη 13 Μαΐου.

mailto:marios%40notice.gr?subject=
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> CORPORATE REPORTING INSIGHTS (EY ΕΛΛΑΔΟΣ)
ΑΝΈΔΕΙΞΕ ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΉ ΑΞΊΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΚΉΣ 
ΠΛΗΡΟΦΌΡΗΣΗΣ ΣΕ ΜΊΑ ΕΠΟΧΉ ΑΒΕΒΑΙΌΤΗΤΑΣ
Η EY Ελλάδος πραγματοποίησε για πρώ-
τη φορά το συνέδριο Corporate Reporting 
Insights στην Θεσσαλονίκη, στο αμφιθέατρο 
των νέων γραφείων της EY στην πόλη, με 
τους ομιλητές να εστιάζουν στις βασικές εξε-
λίξεις που επαναπροσδιορίζουν το ρυθμιστι-
κό περιβάλλον, τη βιώσιμη ανάπτυξη και τον 
ρόλο της Τεχνητής Νοημοσύνης στην εταιρι-
κή πληροφόρηση.
Την εκδήλωση άνοιξε με μήνυμά του ο Αν-
δρέας Χατζηδαμιανού, Εταίρος και Επικεφα-
λής Ελεγκτικών Υπηρεσιών της EY Ελλάδος, 
υπογραμμίζοντας τη στρατηγική αναβάθμιση 
του ρόλου της οικονομικής διεύθυνσης των 
επιχειρήσεων. Όπως τόνισε, “σήμερα, η οι-
κονομική διεύθυνση έχει εξελιχθεί από έναν 
απλό “θεματοφύλακα αριθμών”, σε στρατηγι-
κό εταίρο, που προωθεί την καινοτομία, δι-
αμορφώνει την αξία του οργανισμού και πα-
ρέχει ουσιαστικό αντίκτυπο, υπερβαίνοντας 
κατά πολύ την απλή συμμόρφωση”.

ΤΑΣΕΙΣ & ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ  
ΤΩΝ ΕΠΟΠΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ
Την πρώτη ενότητα παρουσίασαν η Χριστι-
άνα Παναγίδου, Εταίρος Ελεγκτικών Υπη-
ρεσιών της EY Ελλάδος και Επικεφαλής για 
θέματα Εταιρικής Πληροφόρησης στον νό-
τιο τομέα της περιοχής Europe Central, και η 
Σοφία Καλομενίδου, Εταίρος της EY Ελλάδος 
και Επικεφαλής Υπηρεσιών Κεφαλαιαγορών 
της EY για την περιοχή Europe Central.
Η συζήτηση ανέδειξε τις παγκόσμιες τάσεις 
και τις προτεραιότητες των εποπτικών αρ-
χών, με τις ομιλήτριες να υπογραμμίζουν ότι 
οι κεφαλαιαγορές συνεχίζουν να απαιτούν 
ποιοτική πληροφόρηση. Οι εταιρείες αναμέ-
νεται να αποδείξουν την ανθεκτικότητά τους 
απέναντι σε διαταραχές (disruptors), είτε 
προέρχονται από την κλιματική αλλαγή είτε 
από τεχνολογικές εξελίξεις είτε από τις μα-
κροοικονομικές και γεωπολιτικές εξελίξεις. 
Αυτό επιτυγχάνεται με την παροχή πληροφό-
ρησης στους επενδυτές για την αξιολόγηση 
πιθανής μεταβλητότητας στα αποτελέσματα 
λόγω αυτών των νέων πιέσεων.
Ακολούθησε πάνελ με τη συμμετοχή της Αγ-
γελικής Σαμαρά, προέδρου του ΔΣ του ΟΛΘ, 
και της Αναστασίας Κωνσταντίνου, Deputy 
CFO του ομίλου της EpsilonNet, υπό τον συ-

ντονισμό του Βασίλη Τζίφα, Εταίρου Ελε-
γκτικών Υπηρεσιών της EY Ελλάδος. Η συ-
ζήτηση επικεντρώθηκε στον νέο, στρατηγικό 
ρόλο που καλείται να διαδραματίσει η οικο-
νομική διεύθυνση των επιχειρήσεων σε ένα 
περιβάλλον αυξημένης αβεβαιότητας, ταχύ-
τατης τεχνολογικής εξέλιξης και εντεινόμε-
νων απαιτήσεων για διαφάνεια και αξιόπι-
στη πληροφόρηση.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις επιπτώσεις 
της γεωπολιτικής αστάθειας, στη λήψη επι-
χειρηματικών αποφάσεων, καθώς και στον 
καθοριστικό ρόλο της τεχνολογίας και της Τε-
χνητής Νοημοσύνης στην παροχή έγκαιρης 
και ουσιαστικής πληροφόρησης προς τη δι-
οίκηση. Παράλληλα, αναδείχθηκε η σημασία 
των ποιοτικών εταιρικών αναφορών για την 
ενίσχυση της διαφάνειας και της εμπιστοσύ-
νης, ενώ τονίστηκε ότι η πραγματική αξία δεν 
βρίσκεται μόνο στα δεδομένα, αλλά κυρίως 
στον τρόπο αξιοποίησής τους, ώστε η πληρο-
φορία να μετατρέπεται σε ουσιαστική γνώση 
για καλύτερη λήψη αποφάσεων.

ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Στη δεύτερη ενότητα, η Σπυριδούλα Σταμα-
τοπούλου, Director, Υπηρεσίες Βιώσιμης 
Ανάπτυξης της EY Ελλάδος, ανέδειξε τη βι-
ώσιμη ανάπτυξη ως στρατηγικό μοχλό που 
ενισχύει την ανθεκτικότητα, την ανταγωνι-

στικότητα και τη μακροπρόθεσμη αξία των 
εταιρειών. Όπως υπογράμμισε, οι οργανι-
σμοί που ενσωματώνουν τη βιωσιμότητα 
στη λήψη αποφάσεων και στη βασική τους 
λειτουργία, αποκτούν σαφές πλεονέκτημα 
σε ένα περιβάλλον αυξανόμενης αβεβαιό-
τητας. Με αφορμή την πρώτη χρονιά εφαρ-
μογής της Οδηγίας CSRD στην Ελλάδα, τόνι-
σε ότι η βιωσιμότητα εξελίσσεται πλέον σε 
πυλώνα στρατηγικής κατεύθυνσης, ενισχύ-
οντας τη διαφάνεια, τη διαχείριση κινδύνων 
και την εμπιστοσύνη της αγοράς. Όπως ση-
μείωσε, όταν η βιώσιμη ανάπτυξη λειτουργεί 
ως εργαλείο στρατηγικού σχεδιασμού, μπο-
ρεί να στηρίξει την πρόσβαση σε χρηματο-
δότηση, την προσέλκυση ταλέντου και τη συ-
νολική ανθεκτικότητα των οργανισμών, μαζί 
με τις προσδοκίες της αγοράς, συμβάλλο-
ντας αποφασιστικά - πέρα από τις κανονιστι-
κές απαιτήσεις - στη δημιουργία μακροπρό-
θεσμης αξίας.

Η ΕΠΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ GEN AI 
Στην τρίτη ενότητα, ο Βασίλης Μητρόπουλος, 
Senior Manager, Συμβουλευτικές Υπηρεσί-
ες Χρηματοοικονομικής Λογιστικής, EY Ελλά-
δος, παρουσίασε πώς η Τεχνητή Νοημοσύνη, 
και ειδικότερα οι δυνατότητες GenAI, επηρεά-
ζουν τις διαδικασίες reporting και επιταχύνουν 
τον μετασχηματισμό της οικονομικής διεύθυν-
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> ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ
ΆΝΟΔΟΣ ΣΤΙΣ ΠΩΛΉΣΕΙΣ ΠΟΛΥΤΕΛΏΝ ΑΚΙΝΉΤΩΝ,  
ΠΑΡΆ ΤΗ ΣΥΖΉΤΗΣΗ ΓΙΑ ΝΈΟ ΦΌΡΟ

σης. Όπως τονίστηκε, το AI μπορεί να λειτουρ-
γήσει ως επιταχυντής βελτιστοποίησης ροών 
εργασίας, αλλά προϋποθέτει αξιόπιστα δεδο-
μένα, κατάλληλες τεχνολογικές βάσεις, σαφές 
πλάνο υλοποίησης, ενίσχυση δεξιοτήτων ερ-
γαζομένων (upskilling) και συμμόρφωση. Στο 
πλαίσιο αυτό δόθηκαν και πρακτικά παραδείγ-
ματα εφαρμογής.

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ 
ΠΡΟΤΥΠΑ IFRS
Η τεχνική ενότητα του συνεδρίου περιλάμ-
βανε παρουσιάσεις από τη Γεωργία Καλ-
πακλή, Senior Manager, Υπηρεσίες Εταιρι-
κής Πληροφόρησης, και τη Χριστίνα Βάσσου 

Γιαννακοπούλου, Senior Manager, Συμβου-
λευτικές Υπηρεσίες Χρηματοοικονομικής 
Λογιστικής της EY Ελλάδος, με έμφαση στις 
βασικές εξελίξεις στα Διεθνή Πρότυπα Χρη-
ματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ - IFRS) 
για την περίοδο 2025–2027, καθώς και σε 
επιλεγμένες αποφάσεις (agenda decisions) 
του IFRIC.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο νέο πρότυ-
πο, IFRS 18 “Παρουσίαση και Γνωστοποιή-
σεις Οικονομικών Καταστάσεων», το οποίο 
αλλάζει τη δομή, κυρίως, της κατάστασης 
αποτελεσμάτων, εισάγοντας νέες κατηγο-
ρίες και υποχρεωτικά υποσύνολα, απαιτεί 
γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστά-

σεις για τα λεγόμενα Management‑Defined 
Performance Measures και ενισχύει τις αρ-
χές για aggregation/disaggregation κονδυ-
λίων, απαντώντας σε αιτήματα επενδυτών. 
Όπως τόνισαν οι ομιλήτριες, το νέο πρότυ-
πο απαιτεί έγκαιρη προετοιμασία, στρατηγικό 
σχεδιασμό και επικοινωνία από τις εταιρείες.
Αναλύθηκε, επίσης, το νέο πρότυπο IFRS 19 
“Θυγατρικές εταιρείες που δεν αποτελούν 
εταιρείες δημοσίου ενδιαφέροντος – Γνω-
στοποιήσεις”, το οποίο εισάγει μία σημαντι-
κή απλοποίηση για τις οικονομικές καταστά-
σεις θυγατρικών χωρίς δημόσια λογοδοσία, 
επιτρέποντάς τους να έχουν μειωμένες απαι-
τήσεις γνωστοποιήσεων.

Οι πωλήσεις πολυτελών ακινήτων στο Μαν-
χάταν σημείωσαν άνοδο τον τελευταίο μήνα, 
σύμφωνα με νέα στοιχεία, παρότι βρίσκεται 
υπό συζήτηση πρόταση για επιβολή φόρου 
στις δευτερεύουσες κατοικίες στην Νέα Υόρ-
κη. Η πρόταση, που έχει προκαλέσει έντονες 
αντιδράσεις στην αγορά ακινήτων, συνδέεται 
με ανησυχίες για αποχώρηση εύπορων κα-
τοίκων και κεφαλαίων από την πόλη.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ ΚΙΝΕΙΤΑΙ ΑΝΟΔΙΚΑ 
Η ΑΓΟΡΑ
Σύμφωνα με την Olshan Realty, στο διάστημα 
μεταξύ 14 Απριλίου -10 Μαΐου υπογράφηκαν 
133 συμβόλαια για διαμερίσματα αξίας $4 εκατ. 
και άνω, έναντι 130 την αντίστοιχη περίοδο του 
προηγούμενου έτους. Παράλληλα, η συνολική 
αξία των συναλλαγών αυξήθηκε κατά περίπου 
10%, φτάνοντας τα $1,12 δισ.
Στο υψηλότερο τμήμα της αγοράς καταγρά-
φηκε ακόμη πιο έντονη κινητικότητα, καθώς 

οι συμφωνίες για κατοικίες αξίας άνω των 
$10 εκατ. αυξήθηκαν κατά 80%, φτάνοντας τις 
34. Παρά την ενίσχυση αυτή, μεσίτες και επι-
χειρηματικοί παράγοντες εκφράζουν ανησυ-
χίες ότι ο προτεινόμενος φόρος στις δεύτερες 
κατοικίες μπορεί να αλλάξει τη συμπεριφορά 
των αγοραστών στο μέλλον.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΤΑΣΗ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
Η πρόταση, που προωθείται από τον δή-
μαρχο Zohran Mamdani και την κυβερνήτη 
Kathy Hochul, προβλέπει ετήσια φορολόγη-
ση για κατοικίες αξίας $5 εκατ. και άνω που 
δεν χρησιμοποιούνται ως κύρια κατοικία. 
Στόχος είναι η αύξηση των δημόσιων εσό-
δων και η ενίσχυση της φορολογικής συνει-
σφοράς των πολύ εύπορων ιδιοκτητών.
Οι μεσίτες υποστηρίζουν ότι το μέτρο μπορεί να 
πλήξει την αγορά πολυτελών ακινήτων, οδη-
γώντας σε μείωση της ζήτησης και απώλεια 

θέσεων εργασίας στον κλάδο. Επισημαίνουν 
επίσης ότι οι ιδιοκτήτες δευτερευουσών κα-
τοικιών ήδη επιβαρύνονται με φόρους ακινή-
των, παρότι συχνά δεν χρησιμοποιούν σε με-
γάλο βαθμό τις δημόσιες υπηρεσίες της πόλης.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΤΙΚΗ
Σύμφωνα με στελέχη της αγοράς, ορισμένες 
συμφωνίες σε ακίνητα υψηλής αξίας έχουν 
ήδη παγώσει, καθώς οι αγοραστές τηρούν 
στάση αναμονής ενόψει των πιθανών αλλα-
γών στη φορολογία. Παράλληλα, η πρόταση 
βρίσκεται ακόμη στη νομοθετική διαδικασία, 
με έντονη δημόσια συζήτηση γύρω από τη 
φορολόγηση του πλούτου.
Η πολιτική αντιπαράθεση έχει επεκταθεί και 
σε κορυφαία επιχειρηματικά πρόσωπα. Ο Ken 
Griffin, επικεφαλής της Citadel, έχει ασκήσει 
κριτική στη φορολογική πρόταση, ενώ παράλ-
ληλα η εταιρεία του συνεχίζει την επέκτασή της 
εκτός Νέας Υόρκης. Από την πλευρά του, ο δή-
μαρχος υποστηρίζει ότι το φορολογικό σύστη-
μα της πόλης ευνοεί δυσανάλογα τον ακραίο 
πλούτο και δεν αποδίδει δίκαια βάρη.
Ένα βασικό ζήτημα παραμένει η πρακτι-
κή εφαρμογή του φόρου, καθώς το σύστη-
μα αποτίμησης ακινήτων στην Νέα Υόρκη 
θεωρείται παρωχημένο και συχνά υποτιμά 
σημαντικά τις πραγματικές αγοραίες αξίες. 
Αυτό καθιστά δύσκολο τον ακριβή προσδι-
ορισμό της φορολογικής βάσης για ακίνητα 
υψηλής αξίας.
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Τη σύναψη μνημονίου συνεργασίας με τη 
Mysten Labs και την xMoney, ανακοίνωσαν 
ο όμιλος Qualco Group και Cenobe. 
Στόχος της συνεργασίας είναι η από κοινού 
ανάπτυξη ολοκληρωμένων ψηφιακών λύ-
σεων για τον χρηματοοικονομικό τομέα, οι 
οποίες συνδυάζουν Τεχνητή Νοημοσύνη, τε-
χνολογία blockchain, κυβερνοασφάλεια και 
σύγχρονες υποδομές πληρωμών.
Η πρωτοβουλία επικεντρώνεται στη βελτί-
ωση της διαφάνειας και της αποδοτικότητας 
των συναλλαγών, στην ενίσχυση της κανο-
νιστικής συμμόρφωσης και στην ασφάλεια 
των δεδομένων. Παράλληλα, επιδιώκεται η 
παροχή νέων δυνατοτήτων προς χρηματο-

πιστωτικούς οργανισμούς, με στόχο την ενί-
σχυση της επιχειρησιακής τους αποτελεσμα-
τικότητας και της εμπειρίας πελάτη.

ΤΙ ΣΥΝΕΙΣΦΕΡΕΙ Η ΚΑΘΕ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ο όμιλος Qualco συνεισφέρει εμπειρία στις 
χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, γνώση κα-
νονιστικών απαιτήσεων και ικανότητα ανά-
πτυξης σύνθετων τεχνολογικών οικοσυστη-
μάτων. Η Cenobe εισφέρει εξειδίκευση στην 
κυβερνοασφάλεια, με στόχο την ενίσχυση της 
προστασίας δεδομένων και της αξιοπιστίας.
Η Mysten Labs, η οποία δημιουργήθηκε από 
την ομάδα πίσω από την πρώτη πρωτοβου-

λία stablecoin της Meta και δραστηριοποι-
είται σε κατανεμημένα συστήματα, γλώσσες 
προγραμματισμού και κρυπτογραφία, αποτε-
λεί τον βασικό συνεισφέροντα στο Sui, ένα 
blockchain Layer 1 νέας γενιάς.
Η xMoney λειτουργεί ως εποπτευόμενο δί-
κτυο πληρωμών, συμβατό με τον κανονισμό 
MiCA, παρέχοντας τεχνογνωσία στις ψηφια-
κές πληρωμές και στις υποδομές συναλλα-
γών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

> QUALCO GROUP
ΜΝΗΜΌΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ ΓΙΑ AI,  
BLOCKCHAIN ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΈΣ ΠΛΗΡΩΜΈΣ

> ΕΤΑΔ
ΣΎΜΒΑΣΗ €8,7 ΕΚΑΤ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΆΘΜΙΣΗ  
ΤΩΝ ΣΠΗΛΑΊΩΝ ΔΙΡΟΎ

Ορέστης 
Τσακαλώτος, 
Πρόεδρος 
Εκτελεστικής 
Επιτροπής, 
Qualco

Στην υπογραφή της σύμβασης για την υλο-
ποίηση του έργου “Αποκατάσταση και Ανα-
βάθμιση των Κτηριακών Εγκαταστάσεων 
Σπηλαίων Διρού Ν. Λακωνίας”, προχώρη-
σε η ΕΤΑΔ, θυγατρική του Υπερταμείου.
Η σύμβαση υπεγράφη στις 7 Μαΐου 2026 
από τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της ΕΤΑΔ, 
Ηρώ Χατζηγεωργίου και τον Πρόεδρο και 

Διευθύνοντα Σύμβουλο της αναδόχου 
“Alphadelta Constructions ΑΤΕ” Γιώρ-
γο Ανδριανόπουλο, με συνολικό συμβατι-
κό τίμημα €8.736.914,96 (πλέον ΦΠΑ 24%) 
και συνολική διάρκεια υλοποίησης 28 μη-
νών. Η χρηματοδότηση του έργου θα κα-
λυφθεί εξ ολοκλήρου από ίδια κεφάλαια 
της ΕΤΑΔ.

ΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΕΡΓΟ 
Το έργο αφορά ένα ολοκληρωμένο πρό-
γραμμα αποκατάστασης, εκσυγχρονισμού 
και λειτουργικής αναβάθμισης των εγκα-
ταστάσεων των Σπηλαίων Διρού, με στό-
χο τη διατήρηση, προστασία και βιώσι-
μη αξιοποίηση ενός μοναδικού μνημείου 
φυσικού, ιστορικού και αρχαιολογικού 
ενδιαφέροντος.
Στο πλαίσιο του έργου προβλέπονται, μετα-
ξύ άλλων:
•	 η ανέγερση νέου κτηρίου για το Μουσείο 

Προϊστορίας Σπηλαίων Μάνης
•	 η αποκατάσταση, ανακαίνιση και λει-

τουργική αναβάθμιση των υφιστάμενων 
κτηριακών εγκαταστάσεων εισόδου, 
αναψυκτήριου, εργαστηρίων, χώρων 
υγιεινής και εστιατορίου

•	 η αναβάθμιση των διαμορφώσεων του 
περιβάλλοντος χώρου

•	 η κατασκευή νέων στεγάστρων και ειδι-
κών φερουσών κατασκευών

•	 η ανάπτυξη σύγχρονων ηλεκτρομηχανο-
λογικών δικτύων και φωτισμού

•	 ο εκσυγχρονισμός του υφιστάμενου βιο-
λογικού καθαρισμού

Η έναρξη των εργασιών αναμένεται εντός 
των επόμενων ημερών.
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> BAYER
ΙΣΧΥΡΆ ΚΈΡΔΗ ΤΡΙΜΉΝΟΥ ΜΕ ΏΘΗΣΗ  
ΑΠΌ ΤΟ CROP SCIENCE, ΠΑΡΆ ΤΗΝ ΠΊΕΣΗ 
ΑΠΌ ΦΆΡΜΑΚΑ ΚΑΙ ROUNDUP

> ΟΤΕ
ΒΙΩΜΑΤΙΚΈΣ 
ΔΡΆΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΕΡΓΑΣΤΉΡΙΑ 
ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΊΟ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΏΝ 
ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΆ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΓΈΝΕΙΕΣ

Αποτελέσματα α' τριμήνου τα οποία ξεπέ-
ρασαν τις εκτιμήσεις των αναλυτών ανακοί-
νωσε η Bayer AG, με βασικό παράγοντα την 
ισχυρή απόδοση της μονάδας αγροεπιστη-
μών της, όπου ιδιαίτερα θετική συμβολή εί-
χαν οι πωλήσεις σπόρων σόγιας και συναφών 
τεχνολογιών. 

DATA Α' τρίμηνο 2026 (σε €εκατ.)
Πωλήσεις: 13.405 (-2,4%)

Όγκοι: +5%
Τιμές: -0,9%

Προσαρμοσμένο EBITDA: 4.453 (+9%)

Η εταιρεία επιβεβαίωσε τις προβλέψεις της 
για το σύνολο του έτους σε συναλλαγματικά 
προσαρμοσμένη βάση, επισημαίνοντας ότι 
οι γεωπολιτικές εντάσεις στην Μέση Ανατο-
λή δεν έχουν προς το παρόν ουσιαστική επί-
δραση στις εκτιμήσεις της. Παράλληλα, τόνισε 
ότι παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στις τιμές 
ενέργειας, πρώτων υλών και logistics και εί-
ναι έτοιμη να λάβει μέτρα αν απαιτηθεί.

ΥΨΗΛΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ  
ΣΤΟ ΤΑΜΠΛΟ
Σύμφωνα με επενδυτές, τα αποτελέσματα δεί-
χνουν ότι η εταιρεία βρίσκεται σε φάση στα-
θεροποίησης, μετά από μια περίοδο συνεχών 
απογοητεύσεων και προειδοποιήσεων για την 
κερδοφορία της. Η μετοχή της Bayer σημεί-
ωσε τη μεγαλύτερη ημερήσια άνοδο από τον 
περασμένο Φεβρουάριο, ενώ σε ετήσια βάση 
έχει καταγράψει άνοδο άνω του 60%.
Η βελτίωση αυτή συνδέεται τόσο με την πρό-
οδο στο φαρμακευτικό της χαρτοφυλάκιο, όσο 
και με την αυξανόμενη αισιοδοξία για τη δια-
χείριση των νομικών υποθέσεων στις ΗΠΑ, οι 
οποίες εξακολουθούν να αποτελούν σημαντι-
κό βάρος για τον όμιλο.

ΟΙ ΝΟΜΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ
Η Bayer βρίσκεται σε συνεχή προσπάθεια πε-
ριορισμού των δικαστικών εκκρεμοτήτων που 
σχετίζονται με το ζιζανιοκτόνο Roundup, υπό-
θεση που κληρονόμησε μετά την εξαγορά της 
Monsanto και έχει ήδη κοστίσει πάνω από $10 
δισ. Ο CEO, Bill Anderson, έχει θέσει ως προ-

τεραιότητα την αναδιάρθρωση της εταιρείας, 
με μείωση διοικητικών επιπέδων και περικο-
πές θέσεων εργασίας.

Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 
ΤΟΜΕΩΝ
Η ανάπτυξη της μονάδας crop science προήλ-
θε κυρίως από τους σπόρους και τα χαρακτη-
ριστικά σόγιας, όπου οι πωλήσεις αυξήθηκαν 
σημαντικά, ενισχυμένες από μια μεγάλη πλη-
ρωμή αδειοδότησης που σχετίζεται με διαμά-
χη για τεχνολογία σπόρων. Παράλληλα, θετική 
επίδραση είχαν και οι αυξημένες τιμές λόγω 
επαναέγκρισης ζιζανιοκτόνων.
Αντίθετα, ο τομέας crop protection συνέχι-
σε να δέχεται πιέσεις και κατέγραψε μείωση 
πωλήσεων. Η εταιρεία επιχειρεί να βελτιώ-
σει τα περιθώρια κέρδους μέσω προγράμ-
ματος αποδοτικότητας, το οποίο περιλαμβά-
νει και αποχώρηση από λιγότερο αποδοτικές 
δραστηριότητες.
Στον φαρμακευτικό τομέα, η Bayer αντιμετω-
πίζει έντονο ανταγωνισμό από γενόσημα φάρ-
μακα, με σημαντικές μειώσεις πωλήσεων σε 
βασικά προϊόντα όπως το Xarelto και το Eylea. 
Αντισταθμιστικά, η εταιρεία ποντάρει σε νέα 
φάρμακα και λανσαρίσματα για να επιστρέψει 
σε ανάπτυξη έως το 2027.
Παράλληλα, παραμένει αβέβαιη η εξέλιξη της 
δικαστικής υπόθεσης Roundup, καθώς ανα-
μένεται απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρί-
ου των ΗΠΑ, η οποία μπορεί να επηρεάσει 
σημαντικά τη νομική έκθεση της εταιρείας. Η 
Bayer εργάζεται επίσης για την επίτευξη ευ-
ρείας αποδοχής ενός προτεινόμενου διακανο-
νισμού ύψους $7,25 δισ., ενώ δηλώνει ότι είναι 
προετοιμασμένη για όλα τα ενδεχόμενα σχετι-
κά με την εξέλιξη των δικαστικών υποθέσεων.

Bill 
Anderson, 
CEO, Bayer

Το Μουσείο Τηλεπικοινωνιών Ομίλου 
ΟΤΕ διοργανώνει δωρεάν εκπαιδευτικές 
και βιωματικές δράσεις για το ευρύ κοι-
νό και επιλεγμένους κοινωνικούς φορείς, 
με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Τηλεπι-
κοινωνιών (17 Μαΐου) και τη Διεθνή Ημέ-
ρα Μουσείων (18 Μαΐου).
Οι δράσεις για το κοινό θα πραγματοποιη-
θούν στον χώρο του μουσείου στις 16 και 
17 Μαΐου και περιλαμβάνουν εικαστικά 
εργαστήρια, θεατρικές παραστάσεις, ομα-
δικές ξεναγήσεις και STEM δραστηριότη-
τες για παιδιά και οικογένειες. Στόχος των 
προγραμμάτων είναι η γνωριμία των παι-
διών με τον κόσμο της τεχνολογίας, της 
ρομποτικής και της εξέλιξης των τηλεπι-
κοινωνιών μέσα από βιωματική μάθηση.
Παράλληλα, στις 15 και 18 Μαΐου, το μου-
σείο θα υλοποιήσει δράσεις εκτός των 
εγκαταστάσεών του, επισκεπτόμενο το 
“Χαμόγελο του Παιδιού” στο Μοσχάτο και 
το “Κέντρο Αγάπης Ελευσίνας”.
Οι φετινές δράσεις σχεδιάστηκαν με 
αφορμή τη θεματική του Διεθνούς Συμ-
βουλίου Μουσείων (ICOM) “Τα μουσεία 
ενώνουν τον κόσμο” και εστιάζουν στον 
ρόλο της επικοινωνίας και των τηλεπι-
κοινωνιών στη σύνδεση ανθρώπων και 
κοινοτήτων, προωθώντας τον διάλογο και 
την κοινωνική συνοχή.
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"Εξετάζουμε λύσεις σταθερής ασύρματης ευ-
ρυζωνικής πρόσβασης μέσω του δικτύου οπτι-
κών ινών που διαθέτουμε πάνω σε εναέριες 
γραμμές. Όχι όμως την είσοδό μας στην κινη-
τή τηλεφωνία". Με αυτήν τη φράση ο Γιώργος 
Στάσσης, CEO της ΔΕΗ, έβαλε τέλος στις πλη-
ροφορίες που ήθελαν τη ΔΕΗ να ετοιμάζει εί-
σοδο στην κινητή τηλεφωνία. Ο ίδιος κατά τη 
διάρκεια ενημέρωσης των αναλυτών αποκά-
λυψε πως "την επόμενη εβδομάδα ξεκινά η 
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου".

ΤΙ ΕΙΠΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΔΕΙΕΣ ΦΑΣΜΑΤΟΣ
Ο κ. Στάσσης ρωτήθηκε σχετικά με τη συμμε-
τοχή του ομίλου στη διαβούλευση για τις άδειες 

φάσματος 900 και 1800 MHz. "Η συμμετοχή μας 
έχει να κάνει με τη διερεύνηση τεχνολογικών 
επιλογών για την ανάπτυξη ευρυζωνικών υπη-
ρεσιών ασύρματης πρόσβασης σε περιοχές που 
η ανάπτυξη δικτύων οπτικών ινών είναι δύσκο-
λη ή οικονομικά ασύμφορφη". Ο CEO της ΔΕΗ 
προσέθεσε πως "η  ασύρματη συνδεσιμότητα 
θα μπορούσε να λειτουργήσει συμπληρωματι-
κά προς τη δραστηριότητά μας στις οπτικές ίνες". 

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
Η διοίκηση επανέλαβε τους βασικούς οικονο-
μικούς στόχους του επιχειρηματικού σχεδίου, 
τοποθετώντας τον πήχη για το 2026 σε EBITDA 
€2,4 δισ. και καθαρά κέρδη της τάξης των €700 

εκατ. Παράλληλα, διατηρείται αμετάβλητη η με-
ρισματική πολιτική, με στόχο μέρισμα €0,8 ανά 
μετοχή για τη φετινή χρήση, αυξημένο κατά πε-
ρίπου 33% σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΕΤΑΙ  
Η ΑΠΟΛΙΓΝΙΤΟΠΟΙΗΣΗ
Mεταξύ άλλων, ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
ΔΕΗ ανέφερε ότι η απολιγνιτοποίηση ολοκλη-
ρώνεται μέσα στο 2026. Σύμφωνα με τη διοί-
κηση, η εικόνα του α' τριμήνου επιβεβαιώνει 
την ανθεκτικότητα του ολοκληρωμένου επι-
χειρηματικού μοντέλου της ΔΕΗ, αλλά και τη 
σταθερότητα που προσφέρουν οι δραστηριό-
τητες διανομής. Όπως επισημάνθηκε, η εται-
ρεία επιδιώκει να ενισχύσει τη θέση της ως 
ένας από τους βασικούς ενεργειακούς παί-
κτες στην Κεντρική και Νοτιοανατολική Ευ-
ρώπη, επενδύοντας σε πράσινες υποδομές 
και νέες τεχνολογίες.

> ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΑΣΣΗΣ (ΔΕΗ)
ΔΕΝ ΘΑ ΜΠΟΎΜΕ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΉ 
ΤΗΛΕΦΩΝΊΑ - ΞΕΚΙΝΆ Η ΑΜΚ ΤΩΝ €4 ΔΙΣ.

ΑΠΕ
Η παραγωγή από ΑΠΕ κατέγραψε σημαντική αύ-
ξηση κατά 141% το α’ τρίμηνο 2026 και διαμορ-
φώθηκε στις 3,6 TWh (από 1,5 TWh το α’ τρίμηνο 
2025). Η άνοδος αυτή οφείλεται σε μεγάλο βαθ-
μό στην ενισχυμένη συνεισφορά των μεγάλων 
υδροηλεκτρικών μονάδων η οποία αυξήθηκε 
κατά 282% ως αποτέλεσμα των έντονων βροχο-
πτώσεων. Επιπλέον, η αιολική παραγωγή αυξή-
θηκε κατά 30% έναντι της αντίστοιχης περιόδου 
του 2025, χάρη στις ευνοϊκότερες αιολικές συν-
θήκες, ιδιαίτερα στον ελλαδικό χώρο. Η παραγω-
γή από φωτοβολταϊκά σημείωσε επίσης αύξηση 
κατά 23%, υποστηριζόμενη από την προσθήκη 
νέας ισχύος και παρά το γεγονός ότι το α΄ τρίμηνο 
του 2026 χαρακτηρίστηκε από περιορισμένη ηλι-
οφάνεια και τοπικές χιονοπτώσεις κυρίως στην 

περιοχή της Ρουμανίας. Ως αποτέλεσμα, η παρα-
γωγή από ΑΠΕ ανήλθε στο 56% της συνολικής 
παραγωγής της ΔΕΗ, επιβεβαιώνοντας την ενί-
σχυση του καθαρού ενεργειακού της μείγματος. 

ΔΙΑΝΟΜΗ
Με επενδύσεις ύψους άνω των €0,2 δισ., το α’ 
τρίμηνο του 2026, ο όμιλος συνεχίζει τον εκσυγ-
χρονισμό και την ψηφιοποίηση των δικτύων Δι-
ανομής. Ο δείκτης SAIDI στην Ελλάδα αυξήθηκε 
στα 30 λεπτά (από 21 λεπτά), ενώ στην Ρουμανία 
μειώθηκε στα 18 λεπτά (από 19 λεπτά). Αντίστοι-
χα, ο δείκτης SAIFI στην Ελλάδα διαμορφώθη-
κε σε 0,4 φορές (από 0,3 φορές), ενώ στην Ρου-
μανία μειώθηκε σε 0,4 φορές (από 0,5 φορές). 
Η επιδείνωση των δεικτών στην Ελλάδα οφεί-
λεται κυρίως σε βλάβες στο δίκτυο στη Δυτική 

Ελλάδα, ως αποτέλεσμα των δυσμενών καιρι-
κών φαινομένων που επικράτησαν κατά το α’ 
τρίμηνο του 2026. 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ
Το δίκτυο της "Fibergrid” στην Ελλάδα καλύπτει 
πλέον 1,8 εκατ. νοικοκυριά και επιχειρήσεις, κα-
ταγράφοντας αύξηση 86% σε ετήσια βάση (ένα-
ντι 948 χιλ. στο τέλος του α’ τριμήνου 2025), ενώ 
περισσότερα από 1 εκατ. είναι ήδη διαθέσιμα για 
άμεση σύνδεση. Ο όμιλος συνεχίζει την υλοποί-
ηση του επενδυτικού του σχεδίου, με στόχο το 
δίκτυο FTTH να καλύπτει 2,7 εκατ. νοικοκυριά 
και επιχειρήσεις έως το τέλος του 2026.

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Γιώργος Στάσσης, CEO, ΔΕΗ
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Tον ψηφιακό μετασχηματισμό της Διεύθυν-
σης Προμηθειών του ομίλου Ιασώ, μέσω της 
αξιοποίησης λύσεων ePROCUREMENT, ενι-
σχύει η Entersoftone.
Στο πλαίσιο αυτό, ο όμιλος Ιασώ μεταβαίνει 
από παραδοσιακό μοντέλο διαπραγματεύσε-
ων σε ψηφιακό και αυτοματοποιημένο μο-
ντέλο διαχείρισης προμηθειών, με τη χρήση 
των λύσεων eSOURCE και eAUCTION.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η υιοθέτη-
ση των συγκεκριμένων εργαλείων επι-
τρέπει τον επανασχεδιασμό της διαδικασί-
ας προμήθειας υλικών και υπηρεσιών, με 
στόχο τη δημιουργία ενός αυτοματοποιη-
μένου, διαφανούς και ανταγωνιστικού μο-
ντέλου προμηθειών. Σύμφωνα με τα στοι-
χεία που παρατίθενται, έχει ήδη επιτευχθεί 
μείωση του χρόνου ολοκλήρωσης διαγω-
νισμών κατά 66%.
Μέσω της λύσης eSOURCE αξιοποιούνται 
ηλεκτρονικές διαδικασίες εκδήλωσης ενδι-
αφέροντος, υποβολής δικαιολογητικών και 
αξιολόγησης προμηθευτών. Παράλληλα, η 
εφαρμογή eAUCTION επιτρέπει τη διεξαγω-
γή ηλεκτρονικών δημοπρασιών με δυναμική 

βελτίωση προσφορών σε πραγματικό χρόνο, 
ενισχύοντας τον ανταγωνισμό, τη διαφάνεια 
και τους ίσους όρους συμμετοχής, ενώ συμ-
βάλλει και στη μείωση του κόστους.

ΕΤΗΣΙΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ
Ενδεικτικά, ηλεκτρονικές δημοπρασίες για 
την επιλογή παρόχου ηλεκτρικής ενέργει-

ας και φυσικού αερίου οδήγησαν σε εκτι-
μώμενη ετήσια εξοικονόμηση που ξεπερνά 
τις €100.000, ενώ παράλληλα ενισχύθηκε το 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα του οργανισμού 
μέσω προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Η πρωτοβου-
λία συνδέεται επίσης με τη στρατηγική ψηφι-
ακή αναβάθμιση του οργανισμού.

> ENTERSOFTONE
ΕΝΙΣΧΎΕΙ ΤΟΝ ΨΗΦΙΑΚΌ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΌ ΤΟΥ ΟΜΊΛΟΥ ΙΑΣΩ

> EUROLIFE FFH
EΠΕΚΤΕΊΝΕΙ ΤΟ ΔΊΚΤΥΟ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΈΝΩΝ  
ΝΟΣΟΚΟΜΕΊΩΝ ΤΟΥ MY HEALTH F1RST
Την περαιτέρω ενίσχυση του προγράμμα-
τος ασφάλισης υγείας My Health F1rst ανα-
κοίνωσε η Eurolife FFH, μέσα από τη διεύ-
ρυνση του δικτύου των συμβεβλημένων 
νοσοκομείων του με την προσθήκη όλων 
των νοσοκομείων του ομίλου HHG (Hellenic 
Healthcare Group).

ΠΟΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ
Στο ανανεωμένο δίκτυο εντάσσονται τα εξής 
νοσοκομεία στην Αττική και στο Ηράκλειο 
Κρήτης:
•	 Υγεία
•	 Υγεία – Μητέρα, Μαιευτική | Παιδιατρική
•	 Metropolitan Hospital
•	 Metropolitan General
•	 Creta InterClinic
Παράλληλα, το My Health F1rst εμπλουτίζε-

ται με πρόσθετα προνόμια και παροχές στα 
συγκεκριμένα νοσοκομεία του ομίλου HHG.
Με τις νέες προσθήκες, το δίκτυο συμβεβλη-
μένων νοσοκομείων του My Health F1rst δι-
αμορφώνεται πλέον σε περισσότερα από 20 
νοσοκομεία σε όλη την Ελλάδα, καλύπτοντας 
την Αττική, τη Θεσσαλονίκη και μεγάλες πε-
ριφερειακές πόλεις.

ΤΙ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ
Το My Health F1rst αποτελεί μία λύση ασφά-
λισης υγείας, που συνδυάζει τη δύναμη της 
επιλογής νοσοκομείου με σημαντικές καλύ-
ψεις και προνόμια για τους ασφαλισμένους, 
όπως αναφέρει η εταιρεία. Μεταξύ άλλων, 
προσφέρει:
•	 100% απευθείας κάλυψη αναγνωρισμέ-

νων εξόδων νοσηλείας στο δίκτυο συμ-
βεβλημένων νοσοκομείων μετά την 

αφαίρεση του εκπιπτόμενου ποσού
•	 προκαθορισμένη οικονομική παροχή για 

νοσηλείες εκτός δικτύου συμβεβλημέ-
νων νοσοκομείων

•	 δυνατότητα προκαταβολής μέρους 
της οικονομικής παροχής κατόπιν 
προέγκρισης

•	 ειδικά προνόμια απορρόφησης απαλλα-
γής σε συμβεβλημένα νοσοκομεία

•	 πρόσθετες εκπτώσεις μέσω του προ-
γράμματος EurolifeSYN+

•	 ειδικές επιλογές με μειωμένο ασφάλι-
στρο για οικογένειες & ασφαλισμένους 
ομαδικών συμβολαίων



13

> SOFTBANK
ΣΧΕΔΙΆΖΕΙ 
ΕΠΈΝΔΥΣΗ $100 
ΔΙΣ. ΓΙΑ ΑΙ DATA 
CENTER  
ΣΤΗΝ ΓΑΛΛΊΑ

Ο ιδρυτής της SoftBank Group, Masayoshi 
Son, βρίσκεται σε συζητήσεις για την προ-
ώθηση ενός μεγάλου έργου data center Τε-
χνητής Νοημοσύνης στην Γαλλία, σε συνερ-
γασία με τον Πρόεδρο Emmanuel Macron. 
Το σχέδιο, σύμφωνα με πηγές που γνωρί-
ζουν τις συνομιλίες, αναμένεται να παρου-
σιαστεί τις επόμενες εβδομάδες και ενδέχε-
ται να ανακοινωθεί επίσημα μέσα στον μήνα.
Ο Son εξετάζει μια επένδυση πολλών δισε-
κατομμυρίων δολαρίων στη χώρα, στο πλαί-
σιο της ευρύτερης στρατηγικής της SoftBank 
για ανάπτυξη υποδομών Τεχνητής Νοημο-
σύνης. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, το ποσό 
θα μπορούσε να φτάσει έως και τα $100 δισ., 
αν και ενδέχεται να διαμορφωθεί χαμηλότε-
ρα ανάλογα με την τελική προτεραιοποίηση 
άλλων έργων.

ΤΙ ΡΟΛΟ ΕΠΑΙΞΕ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΜΕ MACRON
Η πρωτοβουλία φέρεται να ξεκίνησε έπειτα 
από συνάντηση του Macron με τον Son στο 
Τόκιο, όπου ο Γάλλος Πρόεδρος παρουσία-
σε την ιδέα για το έργο AI. Η πρόταση προ-
κάλεσε το ενδιαφέρον του Ιάπωνα επενδυ-
τή, ο οποίος είναι γνωστός για τη διατήρηση 
ενός μεγάλου χαρτοφυλακίου επενδυτικών 
σχεδίων που αναθεωρεί διαρκώς.
Η πιθανή επένδυση θα μπορούσε να πα-
ρουσιαστεί στο πλαίσιο του Choose France 
Summit, μιας ετήσιας εκδήλωσης που στο-
χεύει στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων 
και στην ενίσχυση της εικόνας της Γαλλίας 
ως επιχειρηματικού προορισμού.

ΟΙ ΦΙΛΟΔΟΞΙΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
Το σχέδιο στην Γαλλία εντάσσεται σε μια σει-
ρά ιδιαίτερα φιλόδοξων πρωτοβουλιών της 
SoftBank στον τομέα της Τεχνητής Νοημο-
σύνης. Η εταιρεία έχει ήδη ανακοινώσει με-
γάλο έργο data center στο Οχάιο, με πιθανές 
επενδύσεις έως $500 δισ. για εγκατάσταση 
τεράστιας υπολογιστικής ισχύος, καθώς και 
συμμετοχή στο πρόγραμμα Stargate μαζί με 

την OpenAI, την Oracle και την MGX.
Παράλληλα, η SoftBank έχει δεσμευθεί σε 
σημαντική επένδυση στην OpenAI, αποκτώ-
ντας μειοψηφικό ποσοστό, στο πλαίσιο της 
προσπάθειας να τοποθετηθεί στον πυρήνα 
της παγκόσμιας αγοράς AI.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ
Ωστόσο, παραμένουν ερωτήματα σχετικά με 
τη χρηματοδοτική δυνατότητα της SoftBank 
να υποστηρίξει ταυτόχρονα όλα τα μεγά-
λα έργα που έχει ανακοινώσει ή εξετάζει. Η 
εταιρεία έχει ήδη αντιμετωπίσει δυσκολίες 
στην εξασφάλιση δανεισμού για επιμέρους 
συμφωνίες, με τις τράπεζες να εμφανίζονται 
πιο επιφυλακτικές.

Αναλυτές εκτιμούν ότι ένα έργο τέ-
τοιας κλίμακας στην Γαλλία θα απαιτού-
σε σημαντική συμμετοχή τρίτων επεν-
δυτών και χρηματοδότηση μέσω project 
finance, καθώς τα διαθέσιμα κεφάλαια 
της εταιρείας δεν επαρκούν για πλήρη 
αυτοχρηματοδότηση.
Την ίδια στιγμή, οι μεγάλες τεχνολογικές 
εταιρείες αυξάνουν δραστικά τις δαπάνες 
τους για υποδομές AI, εντείνοντας τον πα-
γκόσμιο ανταγωνισμό για data centers και 
ενέργεια. Στο πλαίσιο αυτό, η Γαλλία προ-
βάλλει ως ελκυστικός προορισμός, με τον 
Macron να προωθεί την ιδέα της “κυρίαρ-
χης Τεχνητής Νοημοσύνης” και να αξιοποι-
εί το ενεργειακό πλεονέκτημα της χώρας.

Masayoshi 
Son, Πρόεδρος 
και CEO, 
SoftBank 
Group Corp
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Η Kyndryl ανακοίνωσε τη διεύρυνση της μα-
κροχρόνιας συνεργασίας της με την Εθνική 
Ασφαλιστική, με στόχο τον εκσυγχρονισμό 
των κεντρικών υπολογιστικών συστημάτων 
της ασφαλιστικής εταιρείας.
Στο πλαίσιο της συμφωνίας, η Kyndryl ανα-
λαμβάνει την αναβάθμιση των mainframe 
συστημάτων της Εθνικής Ασφαλιστικής στο 
περιβάλλον Kyndryl zCloud, δημιουργώντας 
τις προϋποθέσεις για τη μελλοντική διαχείρι-
ση και εξέλιξη των εφαρμογών της εταιρείας.

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  
ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
Η συνεργασία των δύο πλευρών ξεκίνη-
σε το 2021, όταν η Εθνική Ασφαλιστική ανέ-
θεσε στην Kyndryl τη διαχείριση των το-
πικών υπολογιστικών υποδομών της 
(on-premises mainframe). Στη συνέχεια, 
στο πλαίσιο του ψηφιακού μετασχηματι-

σμού της, η εταιρεία επέκτεινε τη συνερ-
γασία, αναθέτοντας τον εκσυγχρονισμό, τη 
μετάβαση και τη λειτουργία των κεντρικών 
συστημάτων μέσω των υπηρεσιών Kyndryl 
zCloud.
Ως αποτέλεσμα, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
παρουσιάζονται, η Εθνική Ασφαλιστική έχει 
βελτιώσει την απόδοση και την ευελιξία των 
κρίσιμων συστημάτων της, ενώ παράλληλα 
έχει μειώσει το λειτουργικό ρίσκο και υπο-
στηρίζει τον συνεχή εκσυγχρονισμό της.
Την ίδια στιγμή, ο ασφαλιστικός κλάδος στην 
Ελλάδα καταγράφει αυξανόμενη ζήτηση για 
ψηφιακές υπηρεσίες, γεγονός που ενισχύει 
την ανάγκη για πιο ευέλικτες και ανθεκτικές 
πληροφοριακές υποδομές. Τα βασικά συ-
στήματα της Εθνικής Ασφαλιστικής υποστη-
ρίζουν καθημερινά εκατομμύρια συναλλα-
γές και την εξυπηρέτηση περισσότερων από 
1,9 εκατομμύρια ασφαλισμένων στη χώρα.

> KYNDRYL – ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ ΓΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΌ MAINFRAME 
ΥΠΟΔΟΜΏΝ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉΣ

> V+O COMMUNICATION
ΖΑΦΕΊΡΑ ΑΤΣΊΔΗ ΚΑΙ ΔΉΜΗΤΡΑ ΚΑΛΟΓΉΡΟΥ ΣΕ ΡΌΛΟΥΣ 
BUSINESS UNIT DIRECTORS

Πέτρος Τσώνης, CTO, Εθνικής Ασφαλιστικής

Σε νέες τοποθετήσεις στελεχών προχώρησε 
η V+O Communication, αναθέτοντας ρόλους 
Business Unit Directors στην Ζαφείρα Ατσίδη και 
στην Δήμητρα Καλογήρου, στο πλαίσιο ενίσχυ-
σης της ομάδας επικεφαλής των Business Units.
Σύμφωνα με την εταιρεία, η συγκεκριμένη 
εξέλιξη εντάσσεται στη στρατηγική της για συ-
στηματική επένδυση στους ανθρώπους της και 
στην εσωτερική ανάπτυξη στελεχών, με στόχο 
την ενίσχυση της οργανωτικής της δομής και 
της παροχής υπηρεσιών επικοινωνίας.
Με τις νέες τοποθετήσεις, ενισχύεται περαιτέ-
ρω η λειτουργία των Business Units, τα οποία 
αποτελούν τον βασικό πυλώνα της επιχειρησι-
ακής δραστηριότητας της εταιρείας. 

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ 2 ΣΤΕΛΕΧΩΝ
Η Ζαφείρα Ατσίδη, η οποία εντάχθηκε στη V+O 
Communication το 2011, διαθέτει εμπειρία 
στην εταιρική και brand επικοινωνία, έχοντας 
υλοποιήσει έργα σε τομείς όπως F&B/retail, 
φαρμακευτικός κλάδος και τεχνολογία. Κα-
μπάνιες που έχει επιμεληθεί έχουν διακριθεί 

με διεθνή και εγχώρια βραβεία, μεταξύ των 
οποίων πέντε IPRA Golden World Awards.
Η Δήμητρα Καλογήρου διαθέτει πολυετή 
εμπειρία στη στρατηγική επικοινωνία και στη 
διαχείριση κρίσεων, με δραστηριότητα σε το-

μείς όπως οι μεταφορές, οι υποδομές και οι 
χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, έχοντας συμ-
βάλει στον σχεδιασμό και την υλοποίηση σύν-
θετων επικοινωνιακών στρατηγικών και έρ-
γων υψηλών απαιτήσεων.

Από αριστερά: Δήμητρα Καλογήρου, Ζαφείρα Ατσίδη, Business Unit Directors, V+O Communication
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Η Alterlife ανακοίνωσε  την ολοκλήρω-
ση νέου επενδυτικού γύρου, με την είσοδο 
των Alter Ego Ventures (έναντι €4,75 εκατ.) 
και Alea Holdings ως μετόχων, αποκτώντας 
η κάθε μία ποσοστό 10% του μετοχικού κε-
φαλαίου της εταιρείας.
Όπως αναφέρει η ανακοίνωση, η συναλλαγή 
παρέχει νέα κεφάλαια για την επιτάχυνση της 
επέκτασης του ομίλου και η συνεργασία με 
τους νέους μέτοχους θα συμβάλλει στην ενί-
σχυση της ηγετικής της θέσης στο ευρύτερο 
οικοσύστημα wellness στην Ελλάδα.

ΠΟΤΕ ΞΕΚΙΝΗΣΕ  
Η... ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ
Αποτελεί ένα σημαντικό βήμα στη... μετα-
μόρφωση της Alterlife που ξεκίνησε με την 
είσοδο της Highwire Investments (των Νά-
σου Ζαρκαλή - γνωστού από την πολυετή 
του θητεία ως επικεφαλής της Wind Hellas 
- και Χάρη Κυριακόπουλου) τον Ιούλιο του 
2024.
Από τότε, η εταιρεία έχει ανοίξει 21 μεγάλα 
υπερσύγχρονα γυμναστήρια επενδύοντας 
άνω των €21 εκατ., έχει μεταμορφώσει ριζι-
κά το λειτουργικό της μοντέλο μετατρέποντας 
τα μεγαλύτερα γυμναστήριά της σε ιδιόκτη-
τα, και έχει επενδύσει σημαντικά στη διοικη-
τική ομάδα και το ευρύτερο ανθρώπινο δυ-
ναμικό της.
Σήμερα η Alterlife, που ιδρύθηκε από τον 
Δημήτρη και τον Τηλέμαχο Κουκουφλή, έχει:
•	 49 ιδιόκτητα
•	 41 συνεργαζόμενα γυμναστήρια
•	 πάνω από 165.000 μέλη
•	 1.700 επαγγελματίες και συνεργάτες 
Σε pro forma βάση για την ενοποίηση των 
γυμναστηρίων που μετατράπηκαν σε εταιρι-
κά το 2025, τα ετήσια έσοδά της ξεπέρασαν 
τα €40 εκατ. με ετήσιο ρυθμό αύξησης 49% 
τα τελευταία 3 χρόνια.

ΜΕΤΟΧΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ
Μετά την ολοκλήρωση της συναλλαγής, η 
μετοχική σύνθεση διαμορφώνεται ως εξής:
•	 Highwire Investments: 41%
•	 Ιδρυτές: 39%
•	 Alter Ego Ventures: 10%
•	 Alea Holdings: 10%

ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ
Highwire Investments: ιδρύθηκε από τον 
Νάσο Ζαρκαλή και τον Χάρη Κυριακόπου-
λο με στόχο την πραγματοποίηση επιλεγμέ-
νων επενδύσεων τύπου private equity σε 
εταιρείες με ηγετική θέση σε κατακερμα-
τισμένες αγορές που έχουν την προοπτι-
κή συγκέντρωσης και εκσυγχρονισμού. Η 
Alterlife είναι η πρώτη της επένδυση.
Alter Ego Ventures: αποτελεί τον επενδυ-
τικό βραχίονα της Alter Ego Media, ενός 
από τους κορυφαίους ομίλους Media & 
Entertainment στην Ελλάδα. Tο επενδυ-

τικό της χαρτοφυλάκιο περιλαμβάνει συμ-
μετοχές σε δυναμικά αναπτυσσόμενους 
τομείς όπως το e-gaming και το digital 
commerce.
Alea Holdings: είναι εταιρεία που ανήκει 
στον επιχειρηματία Σωκράτη Κομινάκη και 
ιδρύθηκε για τον σκοπό της επένδυσης στην 
Alterlife. Ο κ. Κομινάκης διαθέτει μακρό-
χρονη εμπειρία στον χώρο των επιχειρή-
σεων τόσο ως CEO, όσο και σαν επενδυτής.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Βαγγέλης Μαρινάκης - Σωκράτης Κομινάκης

> ALTERLIFE
ΜΑΡΙΝΆΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΜΙΝΆΚΗΣ ΑΠΈΚΤΗΣΑΝ ΤΟ 20% ΤΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΊΑΣ - ΜΕΓΑΛΟΜΈΤΟΧΟΣ Η HIGHWARE INVESTMENTS

mailto:makis%40notice.gr?subject=
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> OPTIMA BANK
ΠΙΣΤΩΤΙΚΉ ΕΠΈΚΤΑΣΗ €1,1 ΔΙΣ. ΤΟ 2026 - ΙΣΧΥΡΉ Η ΖΉΤΗΣΗ  
ΓΙΑ ΔΆΝΕΙΑ, ΑΝΟΙΚΤΉ Η ΑΝΑΒΆΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΤΌΧΩΝ
Παράθυρο για αναβάθμιση των στόχων που 
έχουν τεθεί για το 2026 άφησε ο CEO της 
Optima Bank, Δημήτρης Κυπαρίσσης, κατά 
τη διάρκεια ενημέρωσης των αναλυτών. Ο 
ίδιος τόνισε πως για το 2026 η πιστωτική επέ-
κταση θα διαμορφωθεί σε €1,1 δισ., καθώς 
καταγράφεται ήδη ισχυρή ζήτηση για δάνεια. 
Παράλληλα, αναμένει αύξηση καταθέσεων 
κατά €1,4 δισ. και καθαρά κέρδη πάνω από 
€195 εκατ., κάτι που αντιστοιχεί σε απόδοση 
ιδίων κεφαλαίων ROTE 24%. 
"Το δυναμικό μας ξεκίνημα αποδεικνύει τη 
σταθερότητα του επιχειρηματικού μας μο-
ντέλου και την πειθαρχημένη εφαρμογή των 
σχεδίων μας" είπε, προσθέτοντας πως "θα 
προτιμούσα να ξεπερνάμε τις προβλέψεις 
παρά απλώς να τις επιτυγχάνουμε", δείχνο-
ντας ότι είναι πιθανή μια αναβάθμιση των 
στόχων που έχουν τεθεί. 

ΤΑ ΔΑΝΕΙΑ 
Στο α' τρίμηνο του 2026, η πιστωτική επέκτα-
ση κινήθηκε σε υψηλά επίπεδα, με αύξηση 
27% των εκταμιεύσεων, οδηγώντας τα υπό-
λοιπα δανείων σε €5,5 δισ., αυξημένα κατά 
38% σε ετήσια βάση.
Όπως ανέφερε ο κ. Κυπαρίσσης, η συνολι-
κή πιστωτική επέκταση στην Ελλάδα κατά το 
α' τρίμηνο του 2026 αυξήθηκε κατά περίπου 
€1,2 δισ., εκ των οποίων τα €380 εκατ. προ-
ήλθαν από την Optima bank, με τις συνολικές 
εκταμιεύσεις να αγγίζουν το €1 δισ. Το γεγο-
νός αυτό, όπως είπε, δεν στηρίζεται μόνο στο 
Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά στην ισχυρή ζήτη-
ση που καταγράφεται στα δάνεια. 

ΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ
Το α' τρίμηνο ιδιαίτερα θετική ήταν και η πο-
ρεία των καταθέσεων. Οι συνολικές καταθέ-
σεις αυξήθηκαν κατά €1,6 δισ. ευρώ ή 34% 
σε ετήσια βάση και διαμορφώθηκαν στα €6,4 
δισ., ενισχύοντας περαιτέρω τη ρευστότητα 
και τη χρηματοδοτική βάση της τράπεζας. Ο 
δείκτης δανείων προς καταθέσεις παρέμει-
νε σε υγιή επίπεδα, στο 84,7%, ενώ οι δεί-
κτες ρευστότητας συνέχισαν να κινούνται 
πολύ πάνω από τα εποπτικά όρια, με τον δεί-
κτη κάλυψης ρευστότητας (LCR) να ανέρχε-
ται στο 144,7% και τον δείκτη καθαρής στα-
θερής χρηματοδότησης (NSFR) στο 119,2%.

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ
Απαντώντας σε ερώτηση για τις οικονομι-
κές επιπτώσεις της κρίσης στην Μέση Ανα-
τολή, ο CEO της Optima ανέφερε πως η τρά-
πεζα δεν αναμένει μέχρι στιγμής σημαντικό 
αντίκτυπο από την κρίση, προσθέτοντας ότι 
δεν αναμένεται επίδραση στις επενδύσεις 

που έχουν δρομολογηθεί μέσω του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης. 
Είπε ακόμα ότι η Optima δεν διαβλέπει κίνδυ-
νο στον τομέα των επενδύσεων στη χώρα μας 
εξαιτίας του πολέμου και γι’ αυτό δεν αναθεω-
ρεί και τις εκτιμήσεις της για το 2026. Ωστόσο η 
διοίκηση παρακολουθεί στενά το θέμα και θα 
επανέλθει στο β' τρίμηνο του έτους. 

TO DEAL ΜΕ ΤΗΝ EUROXX
Σχετικά με την απόκτηση της Euroxx 
Securities από την Optima, ο κ. Κυπαρίσσης 
επανέλαβε τον στόχο για οριστικοποίηση του 
deal εντός του καλοκαιριού του 2026.
Συμπλήρωσε πως το deal αποτελεί στρατη-
γική επιλογή για την τράπεζα και τόνισε πως 
θα επιφέρει αύξηση στα έσοδα προμηθειών 
κατά 20% καθώς και βελτίωση του κλάδου 
wealth management της Optima.

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Δημήτρης 
Κυπαρίσσης, 
CEO, Optima 
Bank

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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> BP - SHELL - TOTALENERGIES
ΠΏΣ ΜΕΤΈΤΡΕΨΑΝ ΤΗΝ ΚΡΊΣΗ ΣΤΙΣ  
ΑΓΟΡΈΣ ΠΕΤΡΕΛΑΊΟΥ ΣΕ ΚΕΡΔΟΦΟΡΊΑ

> NOTOS
ΓΙΑΤΊ ΚΛΕΊΝΕΙ ΤΟ ΠΟΛΥΚΑΤΆΣΤΗΜΑ ΣΤΗ ΣΤΑΔΊΟΥ  
ΜΕΤΆ ΑΠΌ 25 ΚΑΙ ΠΛΈΟΝ ΧΡΌΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ

Οι μεγάλες ενεργειακές εταιρείες της Ευ-
ρώπης ενίσχυσαν σημαντικά την κερδοφο-
ρία τους κατά το α' τρίμηνο του έτους χάρη 
στις δραστηριότητες trading, αναδεικνύοντας 
έναν τομέα που συνήθως παραμένει λιγότε-
ρο ορατός αλλά αποδίδει ιδιαίτερα σε περι-
όδους έντονης μεταβλητότητας στις αγορές 
ενέργειας.
Ειδικότερα, οι ευρωπαϊκοί ενεργειακοί κο-
λοσσοί TotalEnergies, Shell και BP ανακοίνω-
σαν καλύτερα του αναμενομένου οικονομικά 
αποτελέσματα, αποδίδοντας μεγάλο μέρος της 
επιτυχίας στις ισχυρές επιδόσεις των trading 
divisions τους. Η περίοδος αυτή συνέπεσε με 
έντονες διακυμάνσεις στις τιμές του πετρελαί-
ου, ιδιαίτερα τον Μάρτιο, όταν οι αγορές παρα-
κολουθούσαν τις εξελίξεις στα Στενά του Ορ-
μούζ λόγω της σύγκρουσης με το Ιράν.
Τα trading desks των πετρελαϊκών εταιρειών 
ασχολούνται με την αγορά, πώληση και μετα-
φορά φυσικού πετρελαίου και φυσικού αερί-
ου, ενώ παράλληλα διαχειρίζονται κινδύνους 
που σχετίζονται με τις τιμές. Μέσα από αυτές 
τις δραστηριότητες, οι εταιρείες επιδιώκουν 
να ενισχύσουν τα έσοδά τους πέρα από την 
παραδοσιακή παραγωγή υδρογονανθράκων. 
Παρότι τα συγκεκριμένα κέρδη δεν δημοσιο-
ποιούνται αναλυτικά, οι διοικήσεις των εται-
ρειών έκαναν σαφείς αναφορές στη σημαντι-
κή συμβολή του trading.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ TRADING  
ΣΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
•	 Ο CEO της TotalEnergies, Patrick 

Pouyanné, χαρακτήρισε ιδιαίτερα ισχυ-
ρές τις επιδόσεις του trading σε αργό πε-
τρέλαιο και προϊόντα διύλισης τον Μάρ-
τιο, ενώ η εταιρεία ανακοίνωσε καθαρά 
κέρδη $5,4 δισ., αυξημένα κατά 29% σε 
σχέση με πέρυσι

•	 Η Shell έκανε λόγο για αισθητά υψη-
λότερη συμβολή από trading και 
optimization, ανακοινώνοντας προσαρ-
μοσμένα κέρδη $6,92 δισ.

•	 Η BP υπερδιπλασίασε τα καθαρά της 
κέρδη στα $3,2 δισ.

ΤΟ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ ΕΝΑΝΤΙ  
ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ
Αναλυτές επισημαίνουν ότι οι συγκεκριμέ-
νες ευρωπαϊκές εταιρείες διαθέτουν ιδιαί-
τερα ανεπτυγμένες μονάδες trading σε πε-
τρέλαιο, φυσικό αέριο και LNG, γεγονός που 
τους δίνει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα ένα-
ντι αμερικανικών κολοσσών όπως η Exxon 
Mobil και η Chevron.
Σύμφωνα με τον Maurizio Carulli της Quilter 
Cheviot, οι δραστηριότητες αυτές βασίζονται 
στους ίδιους τους υδρογονάνθρακες που πα-
ράγουν ή διαχειρίζονται και δεν αποτελούν 
απλή χρηματοοικονομική κερδοσκοπία.

Οι Financial Times ανέφεραν ότι τα trading 
divisions των TotalEnergies, Shell και BP 
πρόσθεσαν κέρδη ύψους από $3,3 έως 
$4,75 δισ. σε σχέση με το προηγούμενο τρί-
μηνο. Αναλυτές της Morningstar υποστηρί-
ζουν ότι σε περιόδους γεωπολιτικής αστά-
θειας και υψηλής μεταβλητότητας, όπως ο 
πόλεμος στην Ουκρανία ή οι εντάσεις ΗΠΑ–
Ιράν, οι ευρωπαϊκές εταιρείες αποκομίζουν 
μεγαλύτερα οφέλη λόγω της ισχυρής παρου-
σίας τους στο trading.

ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ
Παράλληλα όμως, ορισμένοι αναλυτές προ-
ειδοποιούν ότι η αυξημένη εξάρτηση από το 
trading μπορεί να δημιουργήσει κινδύνους. 
Σύμφωνα με την IEEFA, οι μεγάλες πετρελα-
ϊκές αύξησαν τον βραχυπρόθεσμο δανεισμό 
τους και περιόρισαν τα ταμειακά διαθέσιμά 
τους στο πρώτο τρίμηνο. Όπως σημειώνεται, 
το trading μπορεί να ενισχύει την κερδοφο-
ρία, αλλά ταυτόχρονα αυξάνει τη μεταβλητό-
τητα και δυσκολεύει τη διαχείριση των ταμει-
ακών ροών των εταιρειών.

Το πολυκατάστημα Notos στην οδό Σταδίου 
και Αιόλου στην Αθήνα θα σταματήσει τη λει-
τουργία του στις 31 Αυγούστου 2026, σύμ-
φωνα με ανακοίνωση της εταιρείας, έπειτα 
από περισσότερα από 25 χρόνια παρουσίας 
στο συγκεκριμένο σημείο.
Η εξέλιξη αποδίδεται στην απόφαση των ιδι-
οκτητών του κτηρίου να μην ανανεώσουν 
τη μισθωτική σύμβαση, η οποία είχε λήξει 
στις 31 Δεκεμβρίου 2024, με αποτέλεσμα η 
εταιρεία να υποχρεούται να αποδώσει τις 
εγκαταστάσεις.
Το κτίριο, το οποίο αποτελεί σημείο αναφο-

ράς στο κέντρο της Αθήνας και στέγαζε το 
πολυκατάστημα για πάνω από δύο δεκαετί-
ες, θα πρέπει να εκκενωθεί μετά την παρα-
πάνω ημερομηνία.

Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ
Παράλληλα, όπως τόνισε η εταιρεία, βρίσκε-
ται σε εξέλιξη επικοινωνία με το σωματείο 
των εργαζομένων, με στόχο τη διαμόρφω-
ση πλαισίου που θα περιορίσει τις επιπτώ-
σεις της εξέλιξης.
Στο επόμενο διάστημα, η εταιρεία notoscom 
θα επικεντρωθεί στην υποστήριξη του προ-

σωπικού και στην ομαλή ολοκλήρωση της 
λειτουργίας του καταστήματος.
Διευκρινίζεται ότι η δραστηριότητα των πο-
λυκαταστημάτων Notos σε Πειραιά, Θεσ-
σαλονίκη και Καλαμάτα, καθώς και του 
ηλεκτρονικού καταστήματος notos.gr, συ-
νεχίζεται κανονικά.
Από το σωματείο των εργαζομένων έχουν 
υπάρξει σημαντικές αντιδράσεις για την από-
φαση που πήρε η διοίκηση της εταιρείας.



18

> NOVAL PROPERTIES
ΠΌΤΕ ΟΛΟΚΛΗΡΏΝΕΤΑΙ ΤΟ THE GRID, ΠΏΣ ΠΡΟΧΩΡΆ ΤΟ PROJECT 
ΣΤΗΝ ΠΕΙΡΑΙΏΣ - ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΌΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 2026
Θετικές προοπτικές διατηρεί για το 2026 η 
Noval Properties για το 2026, στηριζόμενη 
τόσο στην ωρίμανση των νέων αναπτύξεων, 
όσο και στη συνεχιζόμενη ισχυρή ζήτηση για 
σύγχρονους και πιστοποιημένους επαγγελ-
ματικούς χώρους.
Οι εκτιμήσεις της διοίκησης του real estate 
βραχίονα του ομίλου Βιοχάλκο, προβλέπουν 
περαιτέρω αύξηση των εσόδων από μισθώ-
ματα, της λειτουργικής κερδοφορίας και των 
κεφαλαίων από λειτουργικές δραστηριότη-
τες, αντανακλώντας τη σταδιακή ενσωμάτω-
ση των νέων ακινήτων στο χαρτοφυλάκιο ει-
σοδήματος της εταιρείας.

ΔΕΝ ΑΠΟΚΛΕΙΕΙ ΕΞΑΓΟΡΕΣ
Παράλληλα, εξετάζει ενεργά νέες επενδυτι-
κές ευκαιρίες, τόσο μέσω οργανικής ανάπτυ-
ξης, όσο και μέσω εξαγορών, στο πλαίσιο της 
ευρύτερης στρατηγικής ενίσχυσης του χαρ-
τοφυλακίου της.
Επιβεβαιώνει ακόμα ότι θα συνεχιστεί η ανά-
πτυξη ακινήτων που συνδέονται με τον όμι-
λο, ενώ ταυτόχρονα αξιολογούνται και νέες 
επενδύσεις πέραν του υφιστάμενου pipeline 
έργων.
Συνολικά ο επενδυτικός σχεδιασμός αφορά 
assets συνολικής αξίας περίπου €100 εκατ., 
κυρίως στους τομείς των γραφείων και του 
retail, με βασικά κριτήρια την άμεση δυνατό-
τητα παραγωγής αποδόσεων και τη συμβατό-
τητα με το επενδυτικό προφίλ της εταιρείας. 
Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των κινήσε-
ων αυτών θα εξαρτηθεί από τις συνθήκες και 
την ωρίμανση κάθε συμφωνίας.

TO ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΓΙΑ ΑΜΚ
Μιλώντας για τη χρηματοδοτική στρατηγι-
κή, η διοίκηση ξεκαθάρισε ότι στην παρού-
σα φάση δεν εξετάζεται κάποια άμεση κί-
νηση διεύρυνσης της κεφαλαιακής βάσης. 
Ωστόσο, διατηρείται ανοιχτό το ενδεχόμενο 
μελλοντικής αύξησης μετοχικού κεφαλαί-
ου σε περίπτωση που προκύψει κάποια ιδι-
αίτερα μεγάλη επενδυτική ευκαιρία ή νέο 
έργο στρατηγικής σημασίας. Παράλληλα, 
σημειώθηκε ότι οποιαδήποτε σχετική από-
φαση θα εξαρτηθεί και από τις επιλογές του 
βασικού μετόχου σε ό,τι αφορά τη διάθεση 
μετοχών στην αγορά.

ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ
Η εταιρεία συνεχίζει να υλοποιεί τη στρατηγι-
κή ανάπτυξης και αναβάθμισης του χαρτοφυ-
λακίου της, διατηρώντας ισχυρή επενδυτική 
δραστηριότητα σε έργα υψηλών προδιαγρα-
φών και βιώσιμης ανάπτυξης.
Το “The Grid” στο Μαρούσι, μία μεγάλης 
κλίμακας ανάπτυξη γραφειακού campus 
υψηλών περιβαλλοντικών προδιαγραφών, 
αποτελεί ένα από τα πλέον σύνθετα και απαι-
τητικά έργα που έχουν υλοποιηθεί στην ελλη-
νική αγορά ακινήτων, τόσο λόγω της συνολι-
κής επιφάνειας των περίπου 62.000 τ.μ., όσο 
και λόγω των αυξημένων τεχνικών και κατα-
σκευαστικών απαιτήσεων.
Η διοίκηση αναφέρει ότι το έργο, που χαρα-
κτηρίζεται δύσκολο, εξελίσσεται ομαλά, χω-
ρίς ουσιαστικά προβλήματα στην πρόοδο των 
εργασιών, ωστόσο αναγνωρίζει ότι το αρχι-
κό χρονοδιάγραμμα ενδέχεται να μετατε-
θεί χρονικά, με πιθανότερο πλέον ορίζοντα 
ολοκλήρωσης τις αρχές του 2027 αντί για τον 
Αύγουστο του 2025 που προβλεπόταν αρχι-
κά. Σημειώνεται ότι προτεραιότητα δίνεται 
στην παράδοση των χώρων που προορίζο-
νται για την εγκατάσταση της EY, η οποία αρ-
χικά είχε προγραμματιστεί για τον Νοέμβριο, 
ενώ στη συνέχεια θα ακολουθήσουν οι υπό-
λοιποι μισθωτές.
Παράλληλα, συνεχίζονται οι εμπορικές δι-
απραγματεύσεις για τους διαθέσιμους χώ-
ρους, με τη διοίκηση να επισημαίνει ότι 
υπάρχει ισχυρό ενδιαφέρον από την αγορά, 
ιδιαίτερα από μεγάλες εταιρείες που αναζη-
τούν σύγχρονους γραφειακούς χώρους άνω 
των 1.200 τ.μ. στην περιοχή του Αμαρουσίου. 
Όπως αναφέρθηκε, έχουν ήδη ολοκληρωθεί 
έξι συμφωνίες μίσθωσης, ενώ αναμένονται 
και νέες συμφωνίες το επόμενο διάστημα, με 
στόχο τη δημιουργία ενός ισχυρού και ποιοτι-
κού μίγματος μισθωτών.

ΟΙ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ 
Επιπλέον, η διοίκηση αναφέρθηκε και στις 
τεχνικές προκλήσεις του έργου, σημειώνο-
ντας ότι η ειδική αρχιτεκτονική πρόσοψη με 
τα κατακόρυφα πάνελ απαιτεί εξειδικευμέ-
νες εργασίες εγκατάστασης και ειδικό εξο-
πλισμό ανύψωσης. Για τον λόγο αυτό έχουν 
μεταφερθεί εξειδικευμένα συνεργεία από την 
Σλοβενία και την Πολωνία για την τοποθέτηση 
των συστημάτων πρόσοψης. Παράλληλα, μία 
ακόμη πρόκληση αφορά την ενεργειακή τρο-
φοδοσία του συγκροτήματος, καθώς ο υφι-
στάμενος υποσταθμός του ΔΕΔΔΗΕ στην πε-
ριοχή δεν επαρκεί για την πλήρη κάλυψη των 
ενεργειακών αναγκών του έργου.
Σε ό,τι αφορά την ανάπλαση του ακινήτου 
στην Πειραιώς 252 στον Ταύρο, η διοίκηση 
αναγνώρισε ότι πρόκειται για μία επένδυση 
ιδιαίτερα υψηλού κόστους, ενώ σημείωσε 
ότι οι ευρύτερες γεωπολιτικές εξελίξεις και 
οι επιπτώσεις του πολέμου ενδέχεται να επη-
ρεάσουν το κατασκευαστικό κόστος σε βάθος 
χρόνου. Ωστόσο, σύμφωνα με την τρέχουσα 
εικόνα, το έργο παραμένει εντός του προϋπο-
λογισμού που έχει τεθεί και η πορεία υλοποί-
ησής του εξελίσσεται ικανοποιητικά.

ΤΑ PROJECTS ΤΟΥ 2025
Κατά τη διάρκεια του 2025 ολοκληρώθηκαν ση-
μαντικά projects που ενισχύουν περαιτέρω την 
παρουσία της στην αγορά σύγχρονων ακινήτων 
γραφείων και μικτής χρήσης στην Αττική.
Μεταξύ των έργων που παραδόθηκαν συ-
γκαταλέγεται το “Ardittos House” στο Μετς, 
ένα έργο επανατοποθέτησης και ανακαίνι-
σης μικτής χρήσης με έμφαση στη βιωσιμό-
τητα και στις υψηλές ενεργειακές προδιαγρα-
φές, καθώς και το νέο κτίριο γραφείων στην 
Χειμάρρας 16 στο Μαρούσι, το οποίο αναπτύ-
χθηκε με προδιαγραφές build-to-suit και ήδη 
παρουσιάζει ιδιαίτερα ικανοποιητικά επίπε-
δα μίσθωσης.
Παράλληλα, προχώρησε η αναβάθμιση του 
ακινήτου “K199” στην Λεωφόρο Κηφισίας, το 
οποίο αναμένεται να αποτελέσει ένα ακόμη 
σύγχρονο και ενεργειακά αποδοτικό συγκρό-
τημα γραφείων.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Γεώργιος 
Κουτσο-
ποδιώτης, 
Διευθύνων 
Σύμβου-
λος, Noval 
Property
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Tesla, Apple, BlackRock, Boeing, 
Blackstone, Cargill, Citigroup, Coherent, 
GE Aerospace, Goldman Sachs, Illumina, 
Mastercard, Meta, Micron Technology, 
Qualcomm, Visa. Διαβάζω τα brands και 
στην οθόνη μου νοητά τρέχουν πολλά τρι-
σεκατομμύρια δολάρια.
Επικεφαλής και εκπρόσωποι αυτών των 
εταιρειών έχουν λάβει πρόσκληση από τον 
Λευκό Οίκο και αναμένεται να συμμετά-
σχουν στο ταξίδι του Donald Trump στην 
Κίνα, σύμφωνα με το CNBC.  
Στο σημερινό Editorial, o Νεκτάριος Νώ-
της αναρωτιέται αν ΗΠΑ και Κίνα οδεύουν 
προς ένα είδος συμμαχίας. Πιάνοντας από 
εκεί το νήμα, συμπληρώνω ότι αν όχι συμ-
μαχία, τουλάχιστον θα προσπαθήσουν να 
συνεννοηθούν. Αυτό δείχνει η λίστα των 
εταιρειών που έχουν προσκληθεί στο πο-
λυαναμενόμενο ραντεβού των δύο μεγα-

λύτερων οικονομιών του πλανήτη.
Τέτοιου είδους συναντήσεις δεν γίνονται στο 
πόδι. Έχουν προηγηθεί μήνες προεργασί-
ας, λεπτών διπλωματικών χειρισμών και κα-
θορισμός ατζέντας. Δεν κάθονται οι ηγέτες 
υπερδυνάμεων να συνομιλήσουν στα… κου-
τουρού. Μια λάθος λέξη, μια άκαιρη τοποθέ-
τηση μπορεί να έχει παγκόσμιες επιπτώσεις.
Με δεδομένο αυτό, και τον κατάλογο των 
αμερικανικών εταιρειών που θα βρεθούν 
στο Πεκίνο, φαίνεται πως ΗΠΑ και Κίνα θέ-
λουν να κάνουν… δουλίτσες, business. Αν 
πας κάπου για να τσακωθείς, δεν καλείς την 
αφρόκρεμα της παγκόσμιας επιχειρηματικό-
τητας. Αυτό λέει η λογική.  
Προφανώς το μπρα ντε φερ Ουάσι-
γκτον-Πεκίνου δεν θα τελειώσει με μία συ-
νάντηση. Θα μας ακολουθεί για χρόνια. 
Η Κίνα έχει ισχυροποιηθεί σε βαθμό που 
αναζητά μεγαλύτερο ρόλο στις παγκόσμι-

ες εξελίξεις. Οι ΗΠΑ παραμένουν υπερδύ-
ναμη, αλλά δεν βρισκόμαστε πια στην κα-
τάσταση που είχαν συνηθίσει από το 1991. 
Ωστόσο σε αυτή τη φάση φαίνεται πως θέ-
λουν να καταλήξουν σε ένα modus vivendi.
Γιατί; Επειδή όπως πολύ εύστοχα επιση-
μαίνει σήμερα ο Insighter  βρίσκονται σε 
“εμπορική... συγκρουσιακή αλληλεξάρτη-
ση”. Όταν χάνει ο ένας, χάνει και ο άλλος. 
Και φυσικά επειδή όταν τσακώνονται τα 
βουβάλια την πληρώνουν τα βατράχια, την 
πληρώνουμε όλοι.
Συνεπώς τα αποτελέσματα της συνάντη-
σης Trump-Xi δεν αφορούν μόνο Ουάσι-
γκτον και Πεκίνο. Ο λογαριασμός θα πάει 
σε όλους: από Βρυξέλλες μέχρι Τεχεράνη 
και από Τόκιο μέχρι Λονδίνο.

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΑΝ ΌΧΙ ΣΥΜΜΑΧΊΑ, ΤΟΥΛΆΧΙΣΤΟΝ ΣΥΝΕΝΝΌΗΣΗ

• Debrief •

> BAT HELLAS
ΑΝΘΕΚΤΙΚΌΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΉ ΤΕΚΜΗΡΊΩΣΗ ΣΤΟ 
ΕΠΊΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ AGORA - 4TH CORPORATE AFFAIRS FORUM
Ο ρόλος των Εταιρικών Υποθέσεων ως πα-
ράγοντας σταθερότητας, καθώς και η ανάγκη 
για υπεύθυνη εκπροσώπηση των επιχειρή-
σεων βρέθηκε στο επίκεντρο των συζητή-
σεων του AGORA – 4th Corporate Affairs 
Forum.
Στο πλαίσιο αυτό, η BAT Hellas συμμετείχε 
παρουσιάζοντας τις στρατηγικές προτεραιό-
τητες της επόμενης περιόδου. Κατά τη διάρ-
κεια συζήτησης με αφορμή τα ευρήματα της 
έρευνας “Ακτινογραφώντας τους επαγγελ-
ματίες Εταιρικών Υποθέσεων στην Ελλάδα 
– 2026”, η Κατερίνα Σιπητάνου, Διευθύντρια 
Εταιρικών Υποθέσεων και Επικοινωνίας της 
BAT Hellas, αναφέρθηκε στη σύνδεση μετα-
ξύ γεωπολιτικής αστάθειας και ρυθμιστικής 
αβεβαιότητας.
Όπως σημείωσε, η στρατηγική ανθεκτι-
κότητα αναδεικνύεται σε βασικό πυλώ-
να επιχειρηματικής υπευθυνότητας, ενώ 
οι επαγγελματίες του κλάδου καλούνται να 
συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός σταθε-

ρού και βιώσιμου πλαισίου λειτουργίας που 
υποστηρίζει τη συνέχιση της επιχειρηματι-
κής δραστηριότητας.

ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ, ΔΙΕΘΝΗΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑ & ΕΚΕ
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον επιχειρηματικό 
μετασχηματισμό της BAT, ο οποίος περιγρά-
φεται ως στρατηγική επιλογή που βασίζεται 

σε επενδύσεις στην Έρευνα και Ανάπτυξη. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστη-
καν, οι ετήσιες επενδύσεις υπερβαίνουν τα 3 
δισ. λίρες, ενώ η εταιρεία απασχολεί περισ-
σότερους από 3.000 επιστήμονες διεθνώς.
Αναφερόμενη στη διεθνή παρουσία της BAT, 
η Κατερίνα Σιπητάνου σημείωσε ότι, παρά 
την ενιαία στρατηγική κατεύθυνση, η εφαρ-
μογή της προσαρμόζεται στα ιδιαίτερα χα-
ρακτηριστικά κάθε τοπικού περιβάλλοντος. 
Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα παρουσιάστη-
κε ως παράδειγμα συνεργασίας με θεσμι-
κούς φορείς και ανάπτυξης διαλόγου που 
συμβάλλει στη διαμόρφωση ρυθμιστικών 
προσεγγίσεων.
Κλείνοντας, υπογράμμισε ότι οι Εταιρικές 
Υποθέσεις οφείλουν να λειτουργούν ως 
στρατηγικός εταίρος των επιχειρήσεων, με 
ενεργό ρόλο στη μακροπρόθεσμη διαμόρ-
φωση της εταιρικής στρατηγικής, σε ένα πε-
ριβάλλον αυξανόμενης πολυπλοκότητας και 
συνεχών αλλαγών.
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Business Maker

Ο ΤΖΊΡΟΣ ΤΗΣ ΟΜΌΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΠΩΣ Η NOTOS ΘΑ ΚΑΛΎΨΕΙ  
ΤΙΣ ΑΠΏΛΕΙΕΣ
Δεν ήταν κεραυνός εν αιθρία, αλλά ένα προ-
διαγεγραμμένο τέλος που απλώς περίμενε 
την τυπική του επικύρωση. Η αποχώρηση 
της Notos Com από το εμβληματικό κτί-
ριο του πρώην Λαμπρόπουλου στην Ομό-
νοια σηματοδοτεί το κλείσιμο ενός κεφαλαί-
ου που διήρκεσε 25 ολόκληρα χρόνια, αλλά 
ταυτόχρονα ανοίγει μια νέα παρτίδα στη σκα-
κιέρα του κέντρου. Σας είχαμε άλλωστε από 
αυτήν εδώ τη στήλη προϊδεάσει για το επι-
κείμενο... λουκέτο. Ο Μιχάλης Παπαέλλη-
νας μιλώντας σε συνομιλητές του εμφανίζε-
ται καθησυχαστικός, τονίζοντας πως η λήξη 
της μίσθωσης από τον Δεκέμβριο του 2024 
είχε ήδη δρομολογήσει τις εξελίξεις. Οι ιδι-

οκτήτες του ακινήτου (Πειραιώς – Dimand) 
έχουν άλλωστε στρέψει το βλέμμα σε μια δι-
αφορετική αξιοποίηση, με μεικτές χρήσεις 
γραφείων και κατοικιών, αφήνοντας χώρο 
μόνο για ένα σαφώς μικρότερο εμπορικό 
κατάστημα στο ισόγειο. Το μεγάλο ερώτημα, 
ωστόσο, παραμένει το οικονομικό αποτύ-
πωμα. Το κατάστημα της Ομόνοιας δεν ήταν 
ένας φτωχός συγγενής, καθώς εισέφερε το 
11% του συνολικού τζίρου του ομίλου, ποσό 
που μεταφράζεται σε περίπου €13 εκατ. Στη 
Notos Com ποντάρουν στη διασπορά αυτού 
του τζίρου στα υπόλοιπα σημεία της εται-
ρείας που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση, 
όπως το νέο κατάστημα Lacoste στο Αρσά-

κειο Μέγαρο. Η πεποίθηση είναι ότι το κατα-
ναλωτικό κοινό θα ακολουθήσει τα brands 
του ομίλου στα γειτονικά blocks. Παράλληλα, 
η αναζήτηση για νέο ορμητήριο στην καρδιά 
της Αθήνας συνεχίζεται, αλλά με σημαντικά 
εμπόδια. Οι προδιαγραφές που θέτει η διοί-
κηση είναι υψηλές και τα διαθέσιμα ακίνη-
τα ελάχιστα. Σε αυτό το πλαίσιο, τα βλέμμα-
τα στρέφονται μοιραία στο κτίριο του πρώην 
Φωκά στην οδό Αιόλου. Παρότι αποτελεί ένα 
από τα πλέον θελκτικά ακίνητα του κέντρου, 
παραμένει εγκλωβισμένο στις γραφειοκρα-
τικές αγκυλώσεις του ΕΦΚΑ, καθώς ο δια-
γωνισμός εκμίσθωσης δεν έχει βγει ακόμα 
στον αέρα.

ΠΏΣ ΒΛΈΠΕΙ Ο ΣΕΒ ΤΟ ΝΈΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΌ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΊΑ 
Μετά τις έντονες συζητήσεις για το χωρο-
ταξικό του τουρισμού, η κυβέρνηση ανοί-
γει το κρίσιμο κεφάλαιο της βιομηχανίας, με 
τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανι-
ών (ΣΕΒ) να βρίσκεται σε ανοιχτή γραμμή με 
το αρμόδιο υπουργείο. Σύμφωνα με πηγές 
από την οδό Ξενοφώντος, το θέμα βρίσκε-
ται ψηλά στην ατζέντα εδώ και πάνω από έξι 
μήνες, με τις δύο πλευρές να επιδιώκουν μια 
χρυσή τομή που θα ξεπερνά τις αγκυλώσεις 
του παρελθόντος. "Το επίπεδο επικοινωνίας 
είναι παραπάνω από ικανοποιητικό", ανα-
φέρει στη στήλη υψηλόβαθμο στέλεχος του 
Συνδέσμου, επισημαίνοντας πως η κατάρ-
τιση ενός σύγχρονου χωροταξικού πλαισί-

ου δεν αποτελεί απλώς ένα κλαδικό αίτημα, 
αλλά μια εθνική αναγκαιότητα για την αλλα-
γή του παραγωγικού μοντέλου της χώρας. Οι 
ίδιες πηγές τονίζουν ότι ένα ξεκάθαρο πλαί-
σιο χρήσεων γης θα αποτελέσει το διαβατή-
ριο για την προσέλκυση νέων επενδύσεων 
και την τόνωση της εγχώριας προστιθέμε-
νης αξίας. Ωστόσο, το τοπίο δεν έχει ακό-
μα ξεκαθαρίσει πλήρως. Παρά το γεγονός 
ότι οι συζητήσεις βρίσκονται σε καλό δρό-
μο, το σχέδιο που επεξεργάζεται η κυβέρνη-
ση δεν θεωρείται τελικό. Ο δρόμος μέχρι την 
οριστικοποίησή του περιλαμβάνει και άλλα 
προγραμματισμένα ραντεβού με την ηγεσία 
του υπουργείου, ενώ θα ακολουθήσει η δι-

αδικασία της επίσημης δημόσιας διαβούλευ-
σης. Στον ΣΕΒ αν και έχουν ήδη λάβει ένα 
πρώτο draft με τις προβλέψεις του χωροταξι-
κού, εκτιμούν ότι κατά τη διάρκεια αυτής της 
πορείας θα υπάρξουν διορθώσεις και τρο-
ποποιήσεις, καθώς η βιομηχανία ζητά ευ-
ελιξία και ταχύτητα στις αδειοδοτήσεις, μα-
κριά από τη γραφειοκρατία που βαλτώνει τα 
μεγάλα projects. Το μήνυμα που εκπέμπε-
ται είναι σαφές: η βιομηχανία χρειάζεται τον 
δικό της ζωτικό χώρο για να αναπτυχθεί, και 
οι επόμενοι μήνες θα είναι καθοριστικοί για 
το αν το νέο χωροταξικό θα καταφέρει να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις του διεθνούς 
ανταγωνισμού.

Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά 
της αγοράς ακινήτων, κάθε μέρα 
στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

https://www.bnbdaily.gr/issues/68842005-F887-44B4-82AB-5FF65C45C08D.pdf
https://www.bnbdaily.gr/issues/68842005-F887-44B4-82AB-5FF65C45C08D.pdf
https://www.bnbdaily.gr/issues/68842005-F887-44B4-82AB-5FF65C45C08D.pdf
https://www.realestatedailysecret.com/
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Business Insight

TRUMP ΚΑΙ XI ΣΕ ΑΝΑΖΉΤΗΣΗ "ΔΟΎΝΑΙ ΚΑΙ ΛΑΒΕΊΝ"

Την ώρα που ο Donald Trump ετοιμά-
ζεται για την επίσκεψη του στο Πεκίνο, 
ΗΠΑ και Κίνα κάνουν τις τελευταίες κινή-
σεις τους στην σκακιέρα. Για ένα... καυτό 
διήμερο - Πέμπτη-Παρασκευή - προετοι-
μάζονται αμφότερες οι πλευρές, με εύλο-
γη την προσοχή και όλων όσων επηρεά-
ζονται άμεσα/έμμεσα από ένα ενδεχόμενο 
modus operandi Ουάσιγκτον-Πεκίνου. 
Προεξοφλημένο πως το Ιρανικό θα είναι 
από τα θέματα αιχμής στην συνάντηση 
Xi - Trump, πλην όμως ενδιαφέρον έχει 
η πρόσκληση του Προέδρου των ΗΠΑ σε 
Musk/Tesla, Cook/Apple να τον συνο-
δεύσουν στην Κίνα. Αυτό σε περίοδο που 
η κεντρική τράπεζα της Κίνας (Λαϊκή Τρά-
πεζα της Κίνας/PBoC) προειδοποιεί  για τον 
κίνδυνο πληθωριστικών πιέσεων  εξαιτί-
ας της αύξησης των τιμών του πετρελαί-
ου και των εμπορευμάτων που προκαλεί 
η σύγκρουση στην Μέση Ανατολή.
Κοινός παρονομαστής πως οι συνέπει-
ες της κρίσης πλήττουν - λιγότερο ή πε-
ρισσότερο - εμπλεκόμενους και άμεσα/
έμμεσα ενδιαφερόμενους, με την οικο-
νομία της Κίνας να υφίσταται πιέσεις - 
όπως των ΗΠΑ. Δυστυχώς και σε αυτήν 
την κρίση ο μεγάλος χαμένος, απ' όλες τις 
απόψεις, είναι η Ευρώπη, που δοκιμάζε-
ται και πολιτικά (δημοσκοπική πρωτιά του 
AfD στην Γερμανία, δημοσκοπικά μπρο-
στά ο Jordan Bardella στην Γαλλία, προς 
την έξοδο (;) ο Κeir Starmer στο Ηνωμένο  
Βασίλειο, κ.λπ.).
Υστέρηση της Ευρώπης έναντι των ΗΠΑ, 
Κίνας που αποτυπώνεται και στο discount 
των ευρωπαϊκών αγορών έναντι των 

ΗΠΑ, στην πίεση των Βρυξελλών για άτε-
γκτη δημοσιονομική πειθαρχία - με την 
Γαλλία εύλογα να μην θέλει άμεσα συμφω-
νία για τον προϋπολογισμό της ΕΕ - στην 
αδυναμία αποτελεσματικής διαχείρισης 
από την ΕΚΤ, κ.λπ. Στο μείον 0,58% ο DAΧ 
από την αρχή του 2026, έναντι συν 8,29% 
του S&P 500 την ίδια περίοδο.
Στο μέτωπο ΗΠΑ - Κίνας, η μεν μία πλευρά 
ολοκλήρωσε (τον Απρίλιο) μία σημαντική 
εταιρική σχέση αμυντικής συνεργασίας με 
την Ινδονησία, αυξάνοντας σημαντικά τις 
δυνατότητες επιτήρησης του πορθμού της 
Μαλάκα. Στρατηγικής σημασίας ενέργεια, 
με το συγκεκριμένο πέρασμα να είναι «ση-
μείο στραγγαλισμού» για την τροφοδοσία 
της κινεζικής οικονομίας. Συγκεκριμένα 
από το choke point του Strait of Malacca 
περνά το 40% του διεθνούς εμπορίου και 
το 80% των εισαγωγών της Κίνας από το 
άλλο στρατηγικής σημασίας Στενό, Strait 
of Hormuz.
Η δε άλλη, σύμφωνα με το Reuters είναι 
καλύτερα προετοιμασμένη για να αντέ-
ξει το κλείσιμο των πλωτών διόδων, θυ-
μίζοντας πως το Πεκίνο εδώ και μήνες 
αποθεματοποιεί από χρυσό και πετρέλαιο 
μέχρι... ξηρά τροφή. Επίσης, μόλις στο τέ-
λος της προηγούμενης εβδομάδας το Πε-
κίνο απέρριψε το αίτημα της Ουάσιγκτον 
για επιβολή κυρώσεων σε πέντε (ανεξάρ-
τητα) διυλιστήρια οντότητες που επεξεργά-
ζονται σημαντικό μέρος του εισαγόμενου 
ιρανικού πετρελαίου. Γνωστό πως, από την 
αρχή του 2026 η Κίνα απορροφά το 92% 
των συνολικών εξαγωγών αργού πετρε-
λαίου του Ιράν.

Για τις δύο πλευρές- γεωπολιτικούς πό-
λους - δυνάμεις, η εμπορική σχέση χαρα-
κτηρίζεται από... συγκρουσιακή αλληλε-
ξάρτηση, καθώς παραμένουν οικονομικά 
συνδεδεμένες, παρά τις έντονες γεωπολι-
τικές εντάσεις και τον αυξανόμενο ανταγω-
νισμό. Παρά τις προσπάθειες για «αποσύν-
δεση» (decoupling) ή «μείωση κινδύνου» 
(derisking), η αλληλεξάρτηση αυτή παρα-
μένει ισχυρή, επηρεάζοντας τις παγκόσμι-
ες εφοδιαστικές αλυσίδες και τις διεθνείς 
αγορές.
Ενδεικτικά: το εμπορικό έλλειμμα των 
ΗΠΑ με την Κίνα μειώθηκε κατά 32% ($93 
δισεκατομμύρια) το 2025. Η Κίνα αντιπρο-
σώπευε το 9% των συνολικών εισαγωγών 
των ΗΠΑ το 2025, μείωση από 13,4% το 
2024, καθώς οι ΗΠΑ στρέφονται προς άλ-
λες χώρες όπως το Μεξικό, η Ταϊβάν, κ.α. 
Το 2025 η Κίνα υποχώρησε στην 4η θέση 
των εμπορικών εταίρων των ΗΠΑ σε αγα-
θά, με το συνολικό εμπόριο να ανέρχεται 
στα $414,7 δισ.
Σε ό,τι μας αφορά - ως Ευρώπη - η Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση καταγράφει αύξηση του 
εμπορικού ελλείμματος με την Κίνα (25% 
στο εννεάμηνο του 2025), γεγονός που 
επηρεάζει τη διατλαντική στρατηγική.
Στο δια ταύτα, από την επίσκεψη Trump, τις 
συνομιλίες με τον Xi, το διήμερο θα διαφα-
νεί εάν θα υπάρξει (και ποιο) Quid Pro Quo 
- δηλαδή του διαχρονικού «δούναι και λα-
βείν» των δύο δυνάμεων-πόλων.  
Διήμερο που για μερίδα γεωπολιτικών 
αναλυτών αποτελεί κάτι σαν... συνέχεια 
της Συνόδου Κορυφής Αλάσκα (τον Αύ-
γουστο του 2025). 

https://www.soposh.gr/
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Editorial
ΗΠΑ-ΚΊΝΑ ΣΥΜΜΑΧΊΑ(;)
Χθες, έγραφα για τη διαρροή από την αμερικα-
νική πλευρά, ότι η λύση στον πόλεμο στην Μέση 
Ανατολή περνάει από την προσεχή επίσκεψη 
Trump στο Πεκίνο και τη συνάντησή του με τον 
Κινέζο ομόλογό του. 
Αυτό, που πρέπει να παρατηρήσουμε, είναι πως 
η Κίνα έχει μείνει σχεδόν αμέτοχη και αποστασι-
οποιημένη, επισήμως τουλάχιστον, από τα όσα 
συμβαίνουν στο Ιράν και στην Μέση Ανατολή. 
Γιατί συμβαίνει αυτό; 
Διότι - μεταξύ άλλων - όλα αυτά επιβεβαιώνουν 
τη μακροχρόνια στρατηγική των Κινέζων, που 
έχει βάση της τρεις βασικές αρχές:  
•	 Ενεργειακή αυτάρκεια
•	 Βιομηχανική ανεξαρτησία 
•	 Κρατικός σχεδιασμός σε συνθήκες κρίσης
Όπως σχολιάζουν αναλυτές, η ενεργειακή πολι-
τική της Κίνας - μεγάλες επενδύσεις σε ανανεώ-
σιμες πηγές και ισχυρή παρουσία στον άνθρα-
κα - περιορίζει την εξάρτηση από εξωτερικούς 
προμηθευτές. 
Η ενεργειακή της αυτάρκεια εκτιμάται πως φτά-
νει κοντά στο 80%, λειτουργώντας σε μεγάλο βαθ-
μό σταθερά, την ώρα, που άλλες οικονομίες αντι-
μετωπίζουν είτε ενεργειακές ελλείψεις και μέτρα 
περιορισμού κατανάλωσης, είτε/και πολύ υψη-
λές τιμές. 
Συνεπώς, η σημερινή συγκυρία μόνο κρίση δεν 
είναι για την Κίνα. Αντίθετα, και δεδομένης της 
αξιοποίησης των σπάνιων γαιών, που ανέπτυξε, 
διαθέτει ένα εργαλείο υψηλής μόχλευσης τόσο 
γεωπολιτικά, όσο και οικονομικά. 
Και, όπως πολύ εύστοχα γράφει το Bloomberg, 
“η επίσκεψη Trump δεν αποτελεί απλώς διπλω-
ματικό γεγονός, αλλά ένδειξη μιας νέας επο-
χής όπου οι οικονομικοί πόλεμοι, οι ενεργεια-
κές κρίσεις και οι αλυσίδες εφοδιασμού έχουν 
μετατραπεί σε κεντρικά πεδία γεωπολιτικής 
αντιπαράθεσης”.
Απλά πράγματα. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr
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1/ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΚΟΎΣΤΑ, ΠΑΠΑΛΈΚΑ  
ΚΑΙ ΣΤΟ ΒΆΘΟΣ ΕΥ. ΜΑΡΙΝΆΚΗΣ

Η εισηγμένη στο αμερικανικό χρηματιστήριο Danaos, υπό 
τη διοίκηση του Ιωάννη Κούστα, προχώρησε στην εξαγορά 
μεριδίου 1,9% στην επενδυτική εταιρεία Yoda, επικεφαλής 
της οποίας είναι ο Ιωάννης Παπαλέκας. Η επένδυση, ύψους 
€50 εκατ. ($58,6 εκατ.), πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
πρόσφατου γύρου χρηματοδότησης της Yoda, η οποία 
άντλησε συνολικά €143 εκατ. Η κίνηση αυτή δημιουργεί 
έναν έμμεσο δεσμό μεταξύ των συμφερόντων Κούστα και 
της ναυτιλιακής Capital Clean Energy Carriers, καθώς η 
Yoda ελέγχει το 29% της συγκεκριμένης εταιρείας, η οποία 
ανήκει στα συμφέροντα του Ευάγγελου Μαρινάκη και 
δραστηριοποιείται στη μεταφορά υγροποιημένου φυσικού 
αερίου (LNG). Η τοποθέτηση αυτή αποτελεί μέρος της 
στρατηγικής διαφοροποίησης της Danaos, η οποία αξιοποιεί 
το ταμειακό της απόθεμα ύψους $1,3 δισ. για να επεκταθεί 
πέρα από τα πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων. 
Σύμφωνα με τη διοίκηση της εταιρείας, ο ενεργειακός κλάδος 
αποτελεί το νέο σημείο εστίασης, με στόχο την προσέγγιση 
της αγοράς τόσο από την πλευρά της μεταφοράς, όσο και της 
παραγωγής. Ήδη, η Danaos έχει εκδηλώσει πρόθεση για τη 
ναυπήγηση έως και 10 πλοίων LNG για το έργο Alaska LNG, 
στο οποίο έχει και μετοχική συμμετοχή.
Η Yoda, αν και διατηρεί ισχυρή παρουσία στο real estate – 
με χαρακτηριστική την απόκτηση του Transamerica Pyramid 
Center στο Σαν Φρανσίσκο έναντι $725 εκατ.–, διαθέτει πλέον 
αυτοτελή ενδιαφέροντα στην αγορά του φυσικού αερίου. 
Ταυτόχρονα, η οικονομική θέση της Danaos παραμένει 
ισχυρή, αναφέροντας καθαρά κέρδη $140,4 εκατ. για το α' 
τρίμηνο του 2026, έναντι $115,1 εκατ. το προηγούμενο έτος. Η 
εταιρεία συνεχίζει παράλληλα την ενίσχυση του στόλου της με 
29 υπό ναυπήγηση πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων, 
ενώ επεκτείνεται και στον τομέα των bulkers.

2/ ΑΠΌΒΑΣΗ ΓΑΛΛΙΚΏΝ ΕΤΑΙΡΕΙΏΝ 
ΣΤΗΝ ΑΘΉΝΑ
Δραστηριοποιούνται στην Τεχνητή Νοημοσύνη, στην υγεία και 
στην άμυνα. Έχουν κεντρικά γραφεία στο Παρίσι και ανοίγουν 
αντιπροσωπείες στην Αθήνα. Ο λόγος για γαλλικές startups 
όπως η Sahar, η Juisci και άλλες, που βλέπουν ευκαιρίες στο 
ελληνικό οικοσύστημα. Στόχος τους να επεκταθούν στη ΝΑ Ευ-
ρώπη με αρχηγείο την ελληνική πρωτεύουσα...
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